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EGYSÉG 
ujra egységi... Kisebbségi 

ésb szakadt népeknek ez legyen 
a legfőbb parancsuk. Amióta vi- 
jág a világ, igazságnak bizonyult, 
hogy búban, bajban, veszedelem- 
ben az összefogás a leghatéko- 
nyabb védőszer. Tul a határokon, 
Csehszlovákiában, ott élő magyar 
testvéreink is ráeszméltek erre az 
igazságra. Mert hiába van demok- 
ratikus alkotmánya a köztársa 
ságnak, a közel egymilliónyi ma- 
gyarság - éppen mert pártokra 
szakadozottan próbálta a maga 
igazát védeni - sokszor nem tud- 
ta a legelemibb jogait se biztositani 
Amilyen régi a bölcs mondás, 
hogy „egységben van az erő" olyan 
ősi az a másik szállóige is, hogy: 
„Oszd meg őket és uralkodj raj- 
tuk!" A megoszlott nemzetek min- 
dig kárát látták torzsalkodásuk- 
nak. Kihatsználták erejük szétfor- 
gácsolódását s uralkodtak rajtuk. 
Viszont, ha összefogtak, ha egy- 
séges gondolat, egyazon akarat, 
közös cél irányitotta szándékai 
kat, akkor az idők viharaiban min 
dig meg tudtak állani a maguk lá- 
bán... 
Ezért örvendezünk mi csehszlo- 

vákiai testvéreink összefogásának. 
A kisebbségbe szorult magyarság 
számára élet-halál kérdés, hogy 
ne szakadjon részekre. Ne engedje 
magát tetszetős jelszavaktól be- 
folyásoltatni, de mindig egyet te- 
kintsen: létét csak ugy tudja biz- 
tositani, ha megfeledkezik a kicsi- 
nyes szempontokról és egyetemes 
célokat tüz maga elé. Különösen 
fontos ez akkor, amikor látjuk, 
hogy gyermekeink életlehetősége 
a minimumnál is szükebb 
szorult. Nem számithatunk sen- 
ki segitségére. Ha élni akarunk, 
ha gondoskodni kivánunk ma- 
gunkról és utódainkról, akkor 

csak egymástól várhatunk erősitő 
támogatást. Az összefogást azon- 
ban nem csak politikai térre kell 
korlátozni. Tanulni és okulni nem 
szégyen. Figyeljük meg a német 
és szász kisebbségek életét: 
Hosszua évszázadok óta ki- 
sebbségi sors az ős sorsuk. És 
mégis boldogan éltek, virágoztak 
és sokszor jobban biztositották lé- 
üket, mint a körülöttük élő gaz- 
a népek. Mindennek az a ma- 

gyarázata, hogy az idők változó 
Sodrában legiánkább a közös érde- 
keket tartották szem előtt. Az 
OsSszefogás nemcsak mulandó 
Anyagiakat, de életet is biztosított 
a számukra , 

ellem és nevelés kérdése ez. Rá 
k let nevelni a magyar tömegeket 
be Ogy a külső nyomással szem- 
én egyesegyedül csak a belső 

mellett sem sikerülne. 

térre 

megszivleli ezt az igazságot, biz- 

Európa helyzet 

INDEV ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI 

NAPILAP 

összefogásban keressenek támasz. 
tékot. Ha a romániai magyarság 

12 oldal ára 2 lej 

tositva lesz a jövendője. Ellenkező 
esetben az lesz a sorsa, mint a vi- 
lágtörténelem számos más népé- 

ze 

1936. V. évfolvana c 

Junius 26. Csütörtök 

megsemmisülés. 

Montigny francia képviselő: 

nek: beolvadás, vagy szétzüllés.. 
de mindenesetben a szégyenlece 

e ma sulyosabb, 
mint 1914 lavaszán 

simon angol belügyminiszter mondolta: Angliának nincs olyan ellensége, akitől félnie kellene. Hatalmas szavazat-töbséggel tette magáévá az alsó- ház a Baldwin-kormány uj politikai irányvo nalat. Leon Blum feltünően el- ismerő hangu beszéde a harmacik birodalomról. Nem ütközik komoly akadályokba a Dardanella-szorosok 
(PARIS.) Leon Blum minisz- 
terelnök tegnap ismertette a sze- 
nátusban külpolitikai irányelveit. 
Célunk - mondotta - az emberi- 
ség békéjének megóvása. Több 
izben hallottuk Hitler kancellár 
békeszándékait. őszinteségét nem 
akarjuk és nem vonjuk kétségbe, 
mert olyan emberről, aki négy 
évet töltött a lövészárkok poklá- 
ban, nem tehető fel, hogy háborut 
akarna. De tegyen olyan aján- 
latot, amelyet Franciaország is 
elfogadhat. Mi hajlandók va- 
gyunk becsületesen mérlegelni 
minden közeledési lehetőséget és 
nem rajtunk fog mulni, Ha ez leg- 
jobb és legőszintébb szándékunk 

A német 
válasznak az angol kérdőpontok 
ügyében a béke oszthatatlansá- 
gának elvét kell tartalmaznia. 
Montigny középpárti képviselő 

szerint a helyzet sulyosabb, mint 
1914 tavaszán. A Rajna-övezet 
megszállása folytán a strassburgi 
székesegyház német ágyuk lőtávol- 
ságába került. Szerinte Francia- 
ország Oroszországon és Cseh- 
szlovákián kivül senki támogatá- 
sára nem számithat. E kijelentése 
ellen azonban Delbos külügymi- 
niszter azonnal rendkivül erélye- 

sen tiltakozott. 
A jobboldali sajtó a sztrájkot 

szomoru jelenségnek mondja, fő- 
leg azért, mert azt külföldi beha- 
tások befolyásolják és egyébként 
is a baloldal tehetetlenségét bi- 
zonyitja. A sztrájkhelyzet külön- 
ben változatlan. Több helyen ösz- 
szetüzések voltak a jobb és bal 
oldaliak között. Igy Párisban, 
Bordeauxban és másutt. Az össze 
tüzéseknek számos sebesültje 
van. Marseillesben a tengerész- 
sztrájk miatt megakadt a kirako- 
dás. 
A hadvezetőség a határok biz- 

tositása céljából messze menő 
rendbiztonsági és hadsereg ujjá- 
szervezési intézkedéseket készit 
elő. A pénzügyminisztérium a ka- 
matláb és váltóhitelek hozamszá- 
zalékának leszállitására készül. 
A kommunisták vagyonreviziót 
akarnak abban a formában, hogy 
két millió frank vagyonig 5, azon 
felül 50 millióig 25 százalékos va- 
gyon dézsmát léptessenek élethe. 
A szenátus egyébként 382 sza 

vazattal 198 ellenében elfogadta 
a kormány külpolitikai program- 
ját és 184 szavazattal 90 ellenében 
a francia jegybank vezetésének 
átszervezését is. 

Blum beszéde az európai feszültség enyhülését 
vonja maga utá 

(BERLIN.) Blum szenátusi be- 
széde után a német sajtó az euró- 
pai feszültség enyhüléséről ir és 
bizalommal néz az uj Locarno- 
egyezmény letárgyalása elé. A 
kormány julius 1-2-ára I. Hen 
rik emlékére, aki ezer évvel ez- 
előtt alapitotta meg a német biro- 
dalmat, nagyszabásu nemzeti ün- 
nepet készit elé Guedlinburgban, 
ahol Hitler is beszél és biztcsra 
veszik, hogy szónoklata külpoliti- 
kai részében felelni fog Blum sza- 
vaira. 

A Völkischer Beobachter a jen- 
gyel sajtó leleplezéseit közli a IV. 

internacionáléval kapcsolatosan. 
Ez szerinte egy szovjet által su 
galmazott szervezkedés volna, 
melynek feje a látszólag számki- 
vetésben élő, de tulajdonképpen 
Sztalin megbizásából tevékenyke- 
dő Troczkij. A szervezet megbi- 
zatása lenne az Oroszországgal 
baráti viszonyban lévő államok 
területén nyugtalanságokat és 
sztrájkokat szervezni, ugy, hogy 
a szovjetet ne terhelje felelősség.. 
Troczkij munkája lenne eszerint 
a franciaországi és belgiumi 
sztrájk is. E hir 
megerősitésre szorul. 

azonban még 

megerősitése 

EDEN A NEGUSNAL 
(LONDON.) A Reuter ieunté- 

set szermt Eden tegnap per- 
ces kihallgatáson jelent meg a né- 
gusnál, majd az alsóház ülésére 
ment. Beavatottak szerint Eden 
ismertette a négus előtt a Bald- 
win kormány álláspontját. Eden 
különben csütörtökön Genfbe 
megy, mig a négus pénteken. A 
svájci kormány a négus genfi tar- 
tózkodását csak a népszövetségi 
ülés tartamára engedélyezi. 

ATILEE ŐRNAGY KENYES 
KÉRDESEI 
Maga az alsóházi ülés a tagok 

teljes létszámu megjelenése elle- 
nére sem volt olyan viharos, mint 
amilyennek várták. Az interpellá- 
ciók során Mandel képviselő abesz- 
szin barát nyilatkozata után Att- 
lee őrnagy, a munkáspárt vezére, 
bizalmatlansági inditványt tett a 
kormány ellen. Angliát szerinte 
az olasz-abesszin kérdésben szé- 
gyenteljes vereség érte. Ezt egyet- 
len önérzetes angol sem tudja szó 
nélkül elviselni. Ezért valakinek 
bünhődnie kell, jelen esetben a 
példátlanul erélytelen kormány. 
nak. Végül egész sereg kérdést 
tett fel, többek között: Igaz-e, 
hogy Anglia teljesen magára 
hagyja Abessziniát? Bizhatnak-e 
ezután a kisebb nemzetek a Nép- 
szövetségben? Van-e célja egyal- 
talán egy Népszövetségnek? Haj- 
landó-e Anglia ölbetett kezekkel 
nézni, hogy Olaszország tovább is 
terjeszkedjék? Igaze, hogy An- 
glia megijedt Mussolini fenyege- 
téseitől és sietve megerősitette 
Alexandriót? Fentartják-e ezek 
után a strezai egyezményt? Mi 
van Locarnoval? Mit tenne az 
Olaszország előtt meghunyászko- 
dott kormány, ha Németország 
megtámadná Avusztriát, Csehor- 
szágot, Belgiumot, vagy Francia- 
országot? Mit tenne, ha Francia- 
ország támadná meg a harmadik 
birodalmat? Végül mit tenne, ha



Olaszország egyazerüen bejelente- 
né, hogy szüksége van AngolSzo- 
málira és Szudánra is? 

SIMON EGYÜGYÜNEK 
NEVEZI ATILEE BESZE- 
DET 

Attlee beszédére Simon belügy- 
minészter válaszolt, érintve Lloyd 
George multheti felszólalását is. 
Elhangzott itt - mondotta - egy 
lényegében minden tárgyi alapot 
és megtfontoltságot nélkülöző be- 
széd, amit nyugodtan együgyünek 
is lehet nevezni. Gyávának, meg- 
hunyászkodónak neveztek ben- 
nünket és háborura uszitanak 
olyanok, akik a hadiberuházá- 
sokra előirányzott összegek ellen 
mindig a legélesebben harcoltak 
és ezáltal nevetségesen követke- 
zetleneknek mutatták magukat. 
Nos hát tudják meg és tudja meg 
mindenki, hogy Angliának nincs 
olyan ellensége, akitől félnie kel- 
lene, de azt is tudja meg az ellen- 
zék, hogy Anglia, amig Baldwin 
vezeti a kormányt, Abessziniáért 
még akkor sem hajlandó egyetlen 
egy hajóját is elvesziteni, ha en- 
nek a veszteségnek fejében a leg- 
nagyobb tengeri győzelmet arat- 
ná, mert az angol értékek és az 
angol élet szentek. Sir Simont e 
szavainál a konzervativ és kor- 
mánytámogató pártok óriási ün- 
neplésben részesitették. 
A szavazásnál az alsóház 384 

szavazattal 170 ellenében bizal 
mát nyilvánitotta a Baldwin-kor- 
mány iránt, amelynek helyzete 
igy rendkivül megszilárdult és ez- 
zel együtt a szankciók felfüggesz- 
tésének sorsa is eldölt. 

A NEGUS SZERINT ABESZ- 
SZINIA MEG MINDIG 
ÖNAÁLLÓ ALLAM 

Ugyancsak a Reuter jelenti, 
hogy a négus Edennél folytatott 
tárgyalásai alatt kijelentette, 
hogy Abesszinia még mindig ön- 
álló állam, meghóditva nincs, Go- 
reban kormánya van a népszö- 
vetségi alapokmány értelmében, 
tehát továbbra is népszövetségi 
tagállamnak tekintendő. 

SUVICH FONTOS MEG- 
BIZATÁSA 

(RÓMA.) Mussolini aláirta Su- 
vich washingtoni nagykövetté 
való kinevezését. Suvich fontos 
megbizatással megy Amerikába, 
mert ha Olaszország Angliától az 
abesszin beruházásokra szükséges 
összeget nem tudná megkapni, 
ugy ezt neki kell majd az USA- 
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tól eltőeremtenie. Ez a fasiszta- 
kormánynak kedvezőbb megoldás 
is lenne, mert igy nem kellene lé- 
nyeges engedményeket tennie Al- 
bionnak. 

SIMA MEGOLDASIT NYER 
A DARDANELLAK MEG- 
ERŐSITÉSÉNEK KÉRDÉSE 

(MONTREAUX.) A Dardanel- 
lak megerősitését tárgyaló álla- 
mok megbizottai tegnap zárt ülé- 
sen hallgatták meg a török kül- 
e 

MUNKÁS-MOZGÓE 

ügyminiszter felszólalását. A Reu- 
ter hiradása szerint a tengerszo- 
ros megerősitésének problémáját 
valószinüleg minden további nél- 
kül Törökország kivánsága sze- 
rint oldják meg. Stanhope angol 
kiküldött ugyanis feltétel nélkül, 
Boncour Franciaország részéről 
kis változtatással, Japán és a 
Szovjet pedig csupán bizonyos el- 
vi kikötések betartását kérve, de 
hozzájárultak a megerősitéshez. 

Szerdán, csütörtökön 3, 6 és 9 órakor. Pénteken 3 és 9 óra- 
kor. Szombaton 3, 6 és 9 órakor. 
TIK EGYMAST. Az évad legnagyobb filmje. 
Gustav Fröhlich és Renata Müller. - II. 
Háborus filmdráma. Főszerepben Lukács Pál és Leslie Ho- i 

ward. Helyárak 10 12 lej. * 

I. KETTEN, HA SZERE- 
T őszerepben: 
A FOGOLY. 

Kik lesznek a targumuresi katholikus 
nagygyülés előadói és szónoka 

(CLUJ.) Az idei katholikus nagygyü- 
lés a katholikusság hatalmas megmoz- 

dulásának igérkezik. A Katholikus Nép- 

szövetség, mely a rendezést irányitja, 
„Krisztus és a falu" jelszó alatt a ka- 

tholikus közönség legfontosabb kérdé- 

seit kivánja tárgyalás alá vétetri. A 

nagygyülés feladata, hogy a kérdése- 

ket megvitassa és a tennivalókra nézve 

határozatot hozzon. Éppen ezért a Ka- 

tholikus Népszövetség meghivta az ösz- 

szes átfogó jellegü katholikuas egyesü- 

leteket, hogy a jövő év munkatervét 

megbeszéljék és közösen készitsék el az 
egyes kérdések ismertetésére pediz a 
katholikus közélet legkiválóbb egyéni- 

ségeit és szakembereit kérte fel. Elő- 
adók és szónokok: Jaross Béla apát-ple- 

bános, dr. Ciffra Kálmán v. főispáa, dr. 
Csiky János orvos, Földi István hirlap- 
iró, dr. Martzy Mihály tanár. Domokos 

Pál Péter zenetanbár, a Katholikus Nép- 
szövetség Pedagógiai Szakosztályának 

főtitkára, Veress Ernő a Tudositó szer- 
kesztője, Dombi József S. J. az Apos- 
tol szerkesztője, dr. Inczédy-Joksmann 

Ödön, az Egyházmegyei Tamács alelnö- 
ke, dr. György Lajos akadémiai tag, 

tanulmányi igazgató, dr. Czumbell La- 

jos v. teol. tanár, plebános, dr. Karda 

Ferenc gyáros, dr. Gyárfás Elemér az 
Egyházmegyei Tanács világi elnöke, 

Márton Áron a Katholikus Népszövet- 
ség ügyvezető-igazgatója, dr. Kovács 

Károly ügyvéd, igazgató-tanácsos, 
Scholz Klára a Leányklubok központi 

titkára, P. Lukács Mansvét fereuces 

atya, a kiváló misszionárius, Fodor Jó- 

zsef a Katholikus Népszövetség bánáti 
főtitkára, Ujlaky János papköltő, plebá- 

nos és Csatáry Adel szociális testvér, 

a nőközönség kedvelt szónoka 

eletindokoaás - egy b rósági itelenő 

sulyosbitó körülménynek számit 
az a brutálitás, amellyel a sértett 
felekkel szemben viseltettek 
(CLUJ.) Csendőrbrutalitás... 

Sajncs gyakori eset ez már nap- 
jainkban és feltünően sokszor hal- 
lunk ilyen ügyekről a különböző 
igazságügyi fórumok előtt. Itt van 
például Gaita Joan 34 éves Posa- 
ga községbeli és Dudila Floarea, 
a turdamegyei Salcaua községbe 
kinevezett csendőrőrmesterek ha- 
sonló bünügye. Mert a két őrmes- 
tert nem kevesebbel, mint ötszö- 
rösen elkövetett hivatalos hata- 
lommal való visszaéléssel vádol- 
ták. Az esetük pedig a követ- 
kező: 
Tavaly augusztus 19 én éjszaka 

mindketten a Vidolm--Pasaga 
községek közötti országuton vol- 
tak szolgálatban. A sötétben pa- 
rasztszekerek közeledtek feléjük, 
amelyeket megállitottak. Ezeknek 
egyikében Padurean Victoria és 
fia Padurean Nicolae, mig a má- 
sikban Rézmüves Joan, Puca Sa- 
bin és Puca Crucita falusiak tar- 
tózkodtak. Az egyik őrmester ek- 
kor keményen kérdést intézett a 
fiatal Padurean Nicolaehoz: 
- Honnan jöttök? 

EJSZAKAI „AFFEÉR" 
Erre a falusiak elmondották, 

hogy honnét jönnek és hová valók 
majd Padurean Nicolae igy szólt 
a csendőrökhöz: 
- Engedjenek utunkra, hiába 

tartóztatnak, mi nem vagyuuk 
tolvajok! 

A parasztlegény feleletére a 
kissé ittas csendőrök alaposan 
dühbe gurultak. Felugráltak a sze- 
kerekre és ököllel, ostorral, pus- 
kaaggyal kényszeritették a leszál- 
lásra az azon tartózkodókat. Az 
országuton pedig sorjában össze- 
vissza verték a remegő falusiakat. 
Különösen sulyosan bántalmazták 
Padurean Victoria parasztasz- 
szonyt, akit Gaita Joan letepert 
a földre, majd a szerencsétlen nő 
testén taposott sulyos bakkan- 
csaival. 

Padurean Victoria a történtek 
következtében nyole napon tul 
gyógyuló sérüléseket szenvedott. 
Az esetet pedig bünügyi feljelen-- 
tés követte. 

A turdai törvényszék előtt a 
tárgyalás alkalmával mindkét 
csendőr körömszakadtáig taga- 
dott. Azt állitották, hogy nem is 
ismerik a parasztokat, azonban a 
kihallgatott tanuk a szemükbe 
mondták a valóságot és a biróság 
ugy Gaita Joant, mint Dudila Floa 
reat bünösnek találva, fejenként 
2 hónapi fogházra, valamint olzá- 
rásra is átváltoztatható 1000- 
1000 lej pénzbüntetésre itélte. Ér- 
dekes a törvényszéki itélet mneg- 
indokolása, mely a következőkép- 
pen szól: 
SULYOSBITŐ KÖRÜLMEÉNY 
Az itélet meghozatalánál eny- 

hitő körülményül szelgélt a bün- 

felekkel szemben viseltettek. E, 

ort 

Bulev. Marasesti 12. sz. alátti ma.- 
gyar vendéglőben lehet a legjebbn 
mulatni. Oradea-i zenekar, Ardeal: 
ázikosa kitünő borok, kerthelyi 
ség. árak nyitva reggelig. Olc 

menü fix 20 lej. 

tetlenségük, az a tény, hogy cs1. 
ládos emberek, de sulyosbitó h.. 
rülménynek számítódik azonban 
az a brutalitás, amellyel a sértett 

különösen sulyosnak számit Pa. 
durean Victoria esetében, akinek 
vallomásából kitünik, hogy vele 
szemben ugynevezeti ittas álla 
potból eredő perverzitással jártak 
el és ezért a törvényszék olyan 
döntést hozott, amely megfelelő 
arányban áll a delikvensek bü 
nösségével. 
A törvényszéki döntés ellen a 

csendőrrmesterek felebbezésse 
éltek. igy került az ügy a helybeli 
itélőtábla első szekciójának tani- 
csa elé, amely Gaita Joan bünte. 
tését 1 hónapi, mig Dudila Floa- 
reáét 15 napi elzárásra mérsékel. 
te. Azonban ez a döntés nem so- 
kat változtat az ügyükön; mert 
mindkét csendőrőrmester, magá. 
tól értetődően - elvesztette a 
nyugdfjigényét és az állásátt 

KONYHAKÉSSEL SZURTA 
SZIVEN MAGAÁT A NEHEZ 
VISZONYOK KöZÉ JUTOr 

KERESKEDŐ 

(TURDA.) Tegnap délután 5 
óra tájban megdöbbentő öngyil- 
kosság történt a Kulturház ven 
déglőjében. Gloss Mihály hárás 
tusi zsidó származásu kereskedő 
valami ürüggyel egy konyhakést 
kért kölcsön a vendéglő tulajdo 
nosától s azután egy óvatlan pil 
lanatban öngyilkossági szándék. 
ból a konyhakéssel sziven szurta 
magát. A halál pillanatok alatt 
bekövetkezett. A szerencsétlen 
sorsu kereskedő, aki után felesé- 
ge és három gyermek maradt 
hátra, az utóbbi időben a rossz 
üzletmenet folytán sulyos helyzet 
be jutott és ez keseritette el a 
végsőkig. Tragédiája városszerte 
nagy részvétet váltott ki. Hátra- 
hagyott bucsulevelében kéri, hogy 
boncolásától tekintsenek el. A ha 
tósági vizsgálat megindult. 

....................... 

-LETARTÓZTATTAK A TUR- 
DAI BÖRTöÖN IGAZGATÓJÁT 
ÉS KÖNYVELŐJÉT. fTurdai je: 
lentés szerint bizalmas feljelen- 
tés érkezett a hatóságokhoz kü- 
lönböző szabálytalanságok miatt 
Genescu börtönigazgató és Militiu 
könyvelő ellen. Hatieganu fel 
ügyelő a vizsgálat során sulyos 
visszaéléseket is fedezett fel s Igy 
mindkét gyanusitottat azonnal le 
is tartóztatták. Az eljárás pedig 
folyik ellenük. 

- MEGJELENT AZ ENCIAN. Bra: 
sovban a napokban ismét gazdag és vál 
tozatos tartalommal jelent meg az l4 

cian turistasággal foglalkozó és jelen 
leg országrészünk egyetlen magya! 
nyelven megjelenő havi folyóirata. 
juniusi szám igen sok szép tanulságos 

turaleirást közöl kiváló turista irók tol 
lából, de azonkivül találunk benne fo3 
tos turista hireket, mely az ardeali t 
ristákat érdekli. Az Encián előfizetős 

dija egy évre 100 lej, megjelenik mid 
den hónap közepe táján és szerkesztő 

sége s kiadóhivatala Brasov, Str. css 

telului 2. szám alatt van. 
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(CLUJ.) Egy nemzet ereje fia- 
talságában, gyermekeiben rejlik. 

r vele Ezt jól tudták a német birodalom 
álla és Olaszország vezetői, amikor 
jártak meginditották a nagy államappa- 
olyan rátust és kiadták a jelszót: Anyák, 
felelő a hazának gyermeket szüljetek! 
bi. Ezzel szemben nálunk?... 

Amint a városi főorvosi hiva- 
llen a tai elmult évről-évre kiadott je- 
zéssel lentésének 3. számu grafikonja 
elybeli bizonyitja, városunkban a szüle- 
tani- tések száma egyre csökken. Ha 
bünte. ez a csökkenés folytatódni fog - 
Flon irja a jelentés - akkor nemsoká- 
sékel- ra össze fog találkozni a halálo- 
m s0. zások és születések grafikonja és 
mert városunk eléri a nagy nyugati vá- 

magá. rosok élettani szintjét. Ennek a 
te * folyamatnak visszafelé forditása 

t teljesen lehetetlen, vagy pedig 
csak évtizedek gondos munkája 

rage tud hozni itt eredményt. 
TA A születések száma nemzetisé- 
ez gek szerint a következőképpen 

oszlik meg: minden ezer román 
; lakós után 17.9, minden ezer ma- 

gyar lakós után 13.2, minden czer 
tán 5 zsidó lakös után 14.0 gyermek 
öngyil- születik. A születések száma igy 
Z ven- legkisebb a magyaroknál. Az 
hárás- utóbbi öt évben a románság vezet 
skedő a születések számában, szemben 
hakést a magyarokkal, akiknél a születé- 
ilajdo sek száma évről-évre jobban csök- 
an pil ken. Ezek a számok azonban csak 
ándék- megközelitőleg pontosak. 

se NINCS VISSZATERES 
csétlen A jelentés ezután a nők term 
felesé- kenységének a kérdését tárgyal- 
naradt ja. Megállapitja, hogy minden 
rossz ezer román nő közül 67.9, minden 
elyzet. ezer magyar nő közül 42.9 és min- 
el a den ezer zsidó nő közül 50.8 adott 
sszerte az elmult évben gyermeknek éle- 
Hátra- tet, A kimutatás a románságnak 
, hogy kedvező: a román nők határozot- 
A ha tabban termékenyebbek, mint a 

velük élő nemzetek anyái. A zsi- 
zres dóknál az utolsó öt év alatt ja- 

vulás érezhető, mig a magyarok 
TUK grafikonja lassan, biztosan halad 
rójJÁT a mélység felé. A magyarság ha- 
dai je: tározottan az élettani visszaesés 
ljelen: ösvényén halad - állapitja meg 
z kü- a jelentés. Erről az utról pedig 
miatt hagyon nehéz a visszatérés. Ha 

Militiu egyáltalában lehetséges... Ezzel 
n fel szemben a románság egyre job- 
sulyos an tért hódit a születések szá- 
1s igy mában. Ha a városunkban törté- 
malle nő születések számát 100 nak 
pedig vesszük, könnyen láthatjuk, hogy 

a háboru előtt a románok 30, a 
1 Bra magyarok pedig 60 százalékkal 

á szerepeltek. Ma majdnem fordi- és vél tott az D4- a helyzet. 

s jelen- KETSZAZHARMINC TÖR- 
magya! VENYTELEN GYERMEK 
ata. A EGY EVBEN 
utságot Erdekes egy pillantást vetni 
irók l arra a táblázatra, amely a szüle- 
me 10 kek időrendi beosztásával fog- 
leali lalkozik. Az utóbbi 15 év alatt a 
őfizet? legtöbb gyermek március és no- 
i m tos hónapokban született. 
rkeszt elm évb ül e - meker ult évben született gyer 

280 . közül 1921 törvényes és 
törvénytelen gyermek volit. 
minden ezer lakósra 84.9 tör- 

"enyes és 15.1 törvénytelen gyer- 

Várssunk egy orrosi jelentés tükrében 

Hinden 100 ujszül 

mek esik. A törvénytelen gyerme- 
kek közül 101 román, 114 ma- 
gyar, 13 zsidó és 2 német volt. 
Minden száz román ujszülött kö- 
zül 15.4, minden száz magyar gye- 
rek közül 17.1 törvénytelen. 

A románoknál a törvénytelen 
születések száma egyre csökken, 
mig a magyaroknál emelkedik. A 
városok rangsorában Cluj 15.1 
törvénytelen ujszülöttel minden 
száz lakóst számitva Timisoara 
(21.6), Oradea 21.3), Arad 21.2) 
és Tg.-Mures (20.5) után követ- 
kezik. 

TÖMEGHAZASSAÁGOKAT 
KÉRÜNK! 

A törvénytelen házasságok sza- 
porodásának megállitása az ál 
lam, az egyház, a jótékony egye- 
sületek kötelességei - irja a je- 
lentés, - mert ennek a kérdésnek 
nagy fontossága van a születések 
szempontjából. A megoldás nem 
nehéz. A törvénytelen gyermekek 
nagy része „"vadházasságból" szár- ra ugrott. 

.... 

JOESTET: 

ölt magyar gyermok 
közül 17 törvénylelen 

Cluj lakossága az élettani visszaesés utján halad 

mazik. Nyugaton és a Regátban 
bevezették az ugynevezett tömeg- 
házasságokat. Egy kis jóakarat- 
tal és a város anyag. támogatá- 
sával ezt itt is meg lehetne tenni. 

SZÓFIA ÉS KRAKKÓ 
KÖZÖTT 

Ha tekintetbe vesszük a világ 
néhány nagyobb városának szüle- 
tési arányszámát, városunk a kö- 
zéputon halad. Előtte állanak az 
indiai, spanyol, bulgár városok, 
Rio de Janiero, Szófia, utána pe- 
dig Varsó, Bratiszlava, Bressiau, 
a német városok, Budapest és Zü- 
rich, ahol a legkevesebb a szüle- 
tesek száma. A táblázat érdekes 
képet vet Hitler módszerére, 
amellyel a születések számát sza- 
poritotta. Amig 1934-ben 55 né- 
met város születési arányszáma 
10.9 volt, ez a szám, hála a pro- 

házasságok pagandának és a 
anyagi megkönnyitésének, a kö- 
vetkező évben már 14.4 százalék- 

(m.) 

Magyar feliratok! 
. 

IOPERA MoZGO]J 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap. Premier 

am mm s 

AZ ÖRDÖNGÖS FELESÉG 
Főszerepben: Lucie Englis ch, Ralph Arthur Roberts. 

e Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra. g 
Helyárak: 10 és 20 leji- 

Módositani kel a városnak a aé- 
relmes intézkedések halmazától 

hemzsegő vizmüszabaiy- 
rendeletet 

A háztulajdonosok állásponija 
(CLUJ.) Beszámolt a „Jóestét! 

arról, hogy az uj közigazgatási 
törvény a vizüzem eddigi botrá 
nyos rendszerének gyökeres meg- 
változtatására ad utasitást a vá- 
ros vezetőségének. Ezzel kapcso- 
latban a Háztulajdonosok Szövet- 
ségétől a következő felvilágositást 
kaptuk: 
- Az uj közigazgatási törvény 

valóban uj rendszert irányoz elő a 
községi üzemek részére. Cluj vá- 
ros lakosságát elsősorban és igen 
érzékenyen a vizüzem rendszere 
érinti, amely a sérelmes intézke- 
dések halmazától hemzsegő sza- 
bályzat szerint müködik. Ezt a 
szabályrendeletet a vizüzemnek a 
közigazgatálsi törvény 250. szaka- 
sza szerint 6 hónapon belül módo- 
sitania kell és ebben már szó sem 
lehet arról a közjogi „monstrum- 
ról", hogy a háztulajdonossal vé- 
tessék meg a vizórákat és amikor 
teljes összegével kifizették, még 
havi 150-900 lejes vizórabért is 
követeljenek. Az uj törvény sze- 
rint a vizórát az üzemnek kell be- 
szereznie a saját költségén és fel- 
szerelnie a telkek előtt és csak 
időszaki bért követelhet a haszná- 

latért az ingatlantulajdonostól. 
Hogy milyen magas lesz ez a bér, 
arra nézve Clujon jogszokás van 
érvényben, amennyiben a villany- 
üzem és az általa vásároit és fel- 
szerelt villanyórák használati dijá 
ban, szabályrenedelet szerint az 
óra beszerzési árának az 1.5 szá- 
zalékát számitja. A vizóra dija 
sem lehet ennél a százalékarány- 
nál nagyobb. 
- Ami a vizdijakat illeti, arre 

nézve is tartalmaz intézkedéseket 
az uj törvény, amennyiben a 232. 
szakaszban megállapitja, hogy a 
vizet az üzem a fogyasztónak el- 
adja. Ez annyit jelent, hogy a fo- 
gyasztó csak azért a vizért fizet, 
ami a vizóráján keresztül átfolyik. 
Meg kell szünnie tehát a pausálos 
maximális fogyasztásos és kombi- 
nált rendszernek, ami eddig bosz- 
szantotta a háztulaidonosokar. 
Igaz ugyan, hogy a 104. szakasz 
lehetőséget ad a községeknek, 
hogy illetékeket vessenek ki a 
szeméthordás, viz- és kanális-szol- 
gálat közvetlen, vagy közvetett 
használatára, de ez a dij nem ha- 
ladhatja tul a tényleges szolgálat 
értékét 

- Kérdés meost, hogy mi lesz 
azokkal a háztulajdonosokkal, 
akiknek nemrégen szereltek viz- 
órát és nem fizették ki annak 
egész árát? Erről a 194. szakasz 
intézkedik, amely szerint a közsé- 
gek a költségvetésük szabályozá- 
sára megállapitott illetékeket, di- 
jakat beszedhetik minden körül- 
mények között. Ez azt jelenti, 
hogy az eddig felszerelt vizórák- 
nak az árát ki kell fizetni Az 
ujannan megalkotandó vizüzemi 
szabályzat szövegétől függ, mi- 
lyen lesz az uj rendszer és ezt 2 
szabályrendeletet a városnak is 
feltétlenül le kell tárgyaltatnia. 
A Hiáztulajdonosok Szövetsége 
majd annakidején kifejti álláspont 
ját ebben a kényes és nehéz kér- 
désben és igyekezni fog a vizfo- 
gyasztók érdekeit védeni. 

MEGBUKOTT AZ ELSŐ CLUJI 
„SZAPPANGYAÁR" 

(CLUJ.) Megirtuk röviden, hogy a 
Zorile szövetkezet szolgája féléven át 
mindennap dézsmálta a szövetkezet rá- 
bizott szalonnakészletétt A sorozatos 
lopásokat egy ötletesen megalakult 
„bünszövetkezet" tagjai követték el. 
Stanca Joan szolga ugyanis megismer- 
kedett Buzduh Augustin fiatalemberrel, 
akinek borozgatás közben elpanaszolta, 
hogy nehéz az élete, alig tengődik, fi- 
zetése kevés és mellékkeresetre nem 
tud szert tenni. 

MEGSZÜLETIK A „Ból 

Buzduh, aki a jelek szerint nagyon 
nokos fiu" volt, előadta, hogy kitünően 
ért a szappankészitéshez és azt az 
ajánlatot tette Stancának, kezdjenek 
minél hamarább hozzá a munkához. 
Nyomban meg is állapodtak abban, 
hogy Stancának csak az lesz teendője, 
hogy minél több szalonmát lopjon a szö- 
vetkezet raktárából, amelyből szappant 
fognak gyártani. A legfinomabb arc- 
szappant. 

Aztán megkezdték a munkát. Éjjel- 
nappal gyártották a szappant. Szépen 
egyetértettek, nem veszekedtek. Stan- 
ca hangyaszorgalommal cipelte az allo- 
pott nagymennyiségü perzselt szalon- 
nát, amelyből Buzduh lázasan „gyár- 
totta" a kitünő szappant, amelyért a 
külvárosi sszonyok valósággal ostrom 
alá vették a „gyárosokat". Az üzlet 
tehát fényesen bevállott és Buzduh 
„gyárigazgató ur" már azt emlegette, 
hogy egy év alatt megmilliomosodnak. 
Ennek pedig még Ripa someseni cigány 
a gyár szállitója is nagyon örven- 
dezett. 

BEKÖVETKEZIK A „KRACH 
Az üzlet hetekig nagyszerüen mükö- 

dött, de aztán „beütött a rach. Teg- 
napelőtt a hatóságok emberei lefülelték 
az „ötletes, de peches szappangyáro- 
sokat. Városunk tehát egy ujabb 
„üzemmel" szegényedett, ugyanakkor 
pedig a fogházlakók száma két ember- 
rel, iletve néhány büntársukkal is meg- 
szaporodott. 

Ez a cluji legujább szappangyár „szo- 
moru" története. 

(P. 1.) 
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KAZMERI KAZVER REGENE 

- Ilyen csodák vannak a mi 
életünkben. Ezért kell biznunk sa- 
ját ügyünkben. 
- Bizom. 
- Te nem bizol. Te azt hiszed, 

hogy itt holmi üres igéretekről 
van szó. Tévedés. Harminc év előtt 
csináltam magamnak programmot. 
Téglánként és naponként hoztam 
tető alá tervemet. 
- Bocsáss meg, hogy egy pil- 

lanatra kételyeim támadnak! 
- Nem haragszom, Cyntia. Te 

angyal vagy. Szőke szépség, akit 
én alázatosan és fanatikusan sze- 
retek. ; 
- Én is szeretlek, Pierino. Ne- 

ked köszönhetem mindazt, ami 
van. Nélküled mi lett volna belő- 
lem2 Felneveltél, tanitottál, fog- 
lalkoztál velem és szeretsz és vi- 
gyázva viszel az élet utjain. Vi- 
gyázz is rám, Pierino... 
Vacsora alatt a vihar elcsönde- 

sedett. Egy áthatolhatatlan feke- 
te masszába tömörült az éjszaka. 
A zöld kocsi apró lámpái kialud- 
tak. A végtelen nyugalmat csak 
az istállók felől feltörő állati han- 
gok zavarták. Arra Afrika álmo- 
dott... 

Faraboni elefántjának, az okos 
és intelligens Lottinak külön ápo- 
lója volt. Az állatot mindenki na- 
gyon szerette a cirkusznál és az 
artisták egymálssal versenyeztek 
abban, hogy ki mit visz a barát- 
ságos, jámbor Lotti részére, „aki" 
meg is becsülte az emberek jósá- 
gát. Egy-egy jobb falatot, édessé- 
get percekig köszönt Lotti. Orr- 
mányával a földet surolta, lomha, 
nagy fejét Sokáig himbálta, mint- 
egy jeléül annak, hogy az aján- 
dék inyére volt. De nemcsak az 
artisták dédelgették Lottit, ha- 
nem a polgári látogatók és a 
gyerekek is. Látogatóit és bará- 
tait már szinte személy szerint is- 
merte. Volt egy közeli füszer- 
kereskedő, aki ízes gyümölccsel 
szokta megvendégelni barátját. 
Az állat nagyon örült a pompás 
csemegének és minden délben tü- 
relmetlenül várta a szomszéd ér- 
kezését. Lotti már délután két 
óra tájban szinte türelmetlen volt. 
Idegesen szimatolt a levegőben és 
kereste a füszerest, aki mindig 

, 

telt zsebbel érkezett. Már messzi- 
ről észrevette barátját és orrmá- 
nyával tologatta az ápolót, mint- 
egy figyelmeztetve, hogy itt a 
gyümölcs. 

(Folytatjuk.) 
..o................ 

- Épitőmunkások nagygyülése. 
A cluji épitőmunkások folyó hó 
26-án, pénteken délután 5 órakor 
a Str. Váii 7. szám alatti Munkás 
Otthonban a bérmozgalom tárgyá- 
ban nyilvános épitőipari munkás- 

szoRr 
A berlini olimpnia világsikere 

ölvenhárom nemzet közel tizezer 
versenyzőt nevezekt be 

Még az elörelátó és pnedáns nemeteket is megzavarta 
a peldánuan meretu erdekiedes - Magyarorszaán, 

Amerika es Néemetország az olimgsa munden szamara 
nevezet 

(BERLIN.) Az olimpia sport- 
ágankénti nevezési zárlata junius 
20-ikán lejárt. A nevezések min- 
den várakozást felülmultak any- 
nyira, hogy azok aránya a néme- 
teket is zavarba hozta. Az olim- 
piai versenyekre ugyanis ötven- 
három nemzet közel tizezer ver- 
senyzőt jelentett be, ami az első 
világrekordot jelenti az olimpián. 
Az 53 nemzet közül három van 
olyan, amelyik az olimpiai verse- 
nyek minden számára nevezett és 
pedig Magyarország, USA és Né- 
metország, mig a többiek csak 
több-kevesebb számban inditanak 
versenyzőket. 
A futballtornára 18 nemzet ne- 

vezése futott be (Anglia, Ausz- 
tria, Bulgária, Finnország, Len- 
gyelország, Luxemburg, Magyar- 

ország, Németország, Norvégia, 
Olaszország, Portugália, Svéd- 
ország, Japán, Kina, Törökor- 
szág, Egyiptom, Peru, USA.) 
Az atlétikára 44, sulyemelés, 

19, birkózásra 32, ökölvivásra 38, 
vivásra 32, céllövésre 30, pentat- 
lonra 17, tornára 14, lóverse- 
nyekre 25, kerékpárversenyekre 
31, uszásra 38, evezésre 24, kanu- 
ra 18, vitorlázásra 25, hokkira 16, 
kézilabdára 7, kosárlabdára 25, 
lovaspólóra 7 nemzet nevezett. 
A benevezett nemzetek közül 

elsőnek tegnap Japán és Ausztria 
csapatai érkeztek meg Berlinbe, 
ahol nagy ünnepélyességgel fo- 
gadták őket. Az ausztrál verseny- 
zők egy kengurut is hoztak ma- 
gukkal, melyet mint szerencse- 

Vasárnap dől el a B-liga bajnok- 
ságának sorsa 

(BUCURESTI.) A Nemzeti B- 
ligában vasárnap is sorsdöntő 
mérkőzés lesz. Baia-Maren játszák 
le ugyanis az ILSA-Phönix mi- 
nősitőmérkőzést Muresan Anton 
biró vezetésével, melyet ha az 
ILSA nyer meg, ugy a Bliga 
bajnoksága már nem vitatható el 
tőle. A másik minősitőmérkőzés 
Brailaban lesz a Franco Romána 
és IAR csapatai között (biró T. 
Iliescu). 

ja: Bucurestiben Juventus-Ri- 
pensia (biró Ceaureanu), Ora- 
dean Crisana-Universitatea (bi- 
ró Jean Petrescu), Timisoaran 
Kinizsi-CFR (biró Radulescu). 
A ligabajnokok selejtezőinek 

vasárnapi mérkőzései: Constanta- 
ban Marina-Brasovia (biró B. 
Bársu), Timisoaran Electrica- 
UDR (biró Barbu Jonel), Clujon 
CFR-Keramia (biró V. Braida), 
Tg.-Muresen MSE-NSE (biró 
dr. Russu). Az Aliga vasárnapi program- 

me 
1 

VEÉGZETES „TREFA" 
(BELGRAD.) Megrendítő sze- 

rencsétlenség történt tegnap a ju- 
goszláv fővárosban. Glaser, a ju- 
goszláv labdarugócsapat váloga- 
tott kapusa több klubtársával a 
Szávában fürdött, mely után a 
játékosok a parton sportolgattak. 
A tréfás versenyek közben Glaser 
felkapta egyik klubtársát és a 
vizbe dobta. A szerencsétlen ifju- 
sági játékos nem tudott uszni és 
rövidesen elmerült a hullámok- 
ban. Holttestét csak órák mulva 
találták meg. A „tréfacsináló" 
Glasert a rendőrség letartóztatta 
és ellene meginditották a bünvá- 
di eljárást. 

Bucurestiben ma mutatkozik be 
az Olimpigue Marseille csapata, 
melynek ellenfele a főváros kö- 
vetkező összetételü vegyes csa- 
pata lesz: Creteanu, Sucitulescu 
- Rosculet, Vintila - Rásinaru 
- Cuedan, Georgescu - Barbu 
- Niculescu - Cárjan - Bog- 
dan. 

Barátkyt, a labdarugószövetség 
nem fogja kiadni a franciáknak 
- mondotta a szövetség egyik 
vezetőembere. - Nem lehetetlen, 
hogy a kitünő játékos vasárnapig 
már vissza is tér Oradeara és ját- 
szani fog a Crisanaban az Uni- 
versitatea ellen. A Crisana részé- 
re is sorsdöntő lesz a vasárnapi 

zelme után a következő: 

mérkőzés és valószinü, hogy erre 
az alkalomra - és a Victoria el- 
leni mérkőzésre - a Crisana ha- 
zahozatja Barátkyt és csak ezen 
mérkőzések után fogja a szövet- 
ség tárgyalni a franciák kiadatási 
kérését. 
A kupagyőztes Ripensiat Ti- 

misoaran megérkezésekor több- 
ezer főnyi közönség várta az ál- 
lomáson, ahol ünnepélyes fogad- 
tatásban részesitették a csapatot, 
melynek ftiszteletére az Elite he- 
lyiségében fényes bankettet ren- 
deztek. 

547.000 dollár volt a Schmeling 
-Joe Louis ökölvivőmérkőzés be- 
vétele, melyből Schmeling és Joe 
Louis fejenként 125 ezer dollárt 
kapott. Schmeling ezenkivál 25 
ezer dollárt kapott a filmfelvéte- 
lekért. 
A világ nehézsulya ökölvivől- 

nak ranglistája Schmeling győ- 
Világ- 

bajnok: Braddock. 1. Schmeling. 
2. Joe Louis. 3. Haynes. 4. Rosen- 
bloom. 5. Al Ettore. 6. Brubacker. 
7. Carnera. 8. Levinszky. 9. Bur- 
man. 10. Lenglet. 

tt. 

A cluji kerület felhivása. Fel- 
hivjuk a kerület összes csapatait, 
hogy legkésőbb szombatig küld- 
jék be a kerülethez a 14-936. sz. 
körlevelet kitöltve, mert azt az 

állatot nagy becsben tartanak. 

OETR büntetés terhe alatt sür. 
geti. V. Fodor sk. főtitkár. 
Az UAC vasárnap Turdan 

mindhárom helyi csapattól vere. 
séget szenvedett, ami elsősorban 
a cluji csapat terhes utazásának 
tudható be. 
A Doina Cluj is vereséget szen. 

vedett vasárnap Ticu Colonian , 
Sorecani csapatától. 
Program. A Vasas Cluj vasár. 
nap Turdan játszik a Sticla 
Testvériség és TTT csapataival 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
2 film, 2 csoda, román és magyar fel. 

iratokkal: I. RUMBA. kalandos film 
csodaszép revü-számokkal. (Carole 
Lombard, George Raft. II. Daudet 
regénye után: SAPHO. Megható 
mese az örök szerelemből. Mary 
Markuet, Jean Max, Fr. Rozet. 
Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdete. 5, 
6 és 9 órakor., . 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: A PAJKOS HERCEGNőŐ. Fs. 

szerepben: Jeanette Mac Donald, 
Nelson Eddy. Magyar feliratok! 

Csütörtöktől premier: AZ ORDONGOs 
FELESÉG. Főszerepben: Lucie En- 
glisch, Ralph Arthur Roberts. Ma- 
gyar feliratok. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
2 sláger: I. VALAS UTAN. II. 
KISMAMA. Gaál Franciska vi 

lágsikere. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Premier: ŐFENSÉGE LUMPOL. Zenés, 

énekes vigjáték. Fősz.: Carl Bris. 
sau és Mary Ellis. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
MUSORzA 

Szerdán: NAGYTAKARITÁS. Anny 
Ondraval. Magyar felirattal. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán, csütörtökön 3, 6 és 9 órakor, 

pénteken 3 és 9 órakor: Két világ- 
szenzáció. I. HA KETTEN SZERf- 
TIK EGYMÁST. Az évad legna- 
gyobb szenzációja. Főszerepben: 

CGustav Fröhlich és Renate Müller. 
II. A FOGOLYTAÁBOR. Izgalmas 
háborus filmsláger. Főszerepben: 
Lukács Pál és Leslie Howard. 

Szombattól jön: Charlie Chan A KINAI 
PAPAGÁLY. Detektiv dráma. 

CSUTÖRTÖK, junius 25. 
BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, 

hirek, zenekar. 13.25: Sport. 13.40: Le- 
mezek. 14.15: Hirek. 15: Hirek. 18: Elő- 
adás. 18,15: Motzoi zenekar. 20: Előadás. 
20.20: Fliomen Efim hegedül. 20.55: Elő 
adás. 21.10: Rádiózenkar: 22.30: Hirek. 
22.45: IJelavrancen Cella zongorázik. - 
23.20: Lemezek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangle- 

mezek, étrend. 11: Hirek, előadás, felol- 
vasás. 13.05: Lemezek, hirek, zenekar. 
15.40: Hirek, étrend. í7.15: Előadás. - 
17.A3: Hirek. 18: Munkásfélóra, zene- 
kar. 19.45: Felolvasás. 20.15: Ének. - 
22.25: Hirek, zenekar. 24: Német nyel- 
vü előadás, cigányzene. 1.03: Hirek. 
BUDAPEST II. i8: Hanglemezek. - 

20.15: Előadás, 20.50: Hegedü. 22: Tánc- 
lemezek. 23: Hirek. 
BÉCS. 8.25: Lemezek. 11.50: Zenekar. 

13: Zenekar. 14.45: Éneklemezek. 17.05: 
Operalemeezzek. 23,10: Katonazene. - 
24.45: Támczene. 
BERLIN. 19: Lemezek. 21.10: Opera. 

23.45: Tánczene. 
VARSÓ. 7.50: Lemezek. 13.05: Leme- 

zek. 18: Zenekar. 20.30: Zongoraver 
seny. 21: Kamarazene. 23.15: Tánczene. 
-............ 

- Nem azonosak. Az Orient 
cluji filmvállalat annak közlésére 
kért fel, hogy nem azonos az ora 
deai hasonnevü Orient filmköl 
csönző vállalattal. Ugyancsak az 
Orient oradeai filmkölcsönző fel 
kért annak közlésére, hogy nem 
azonos a cljui Orient filmvállalat 
tal s ahhoz semmiféle köze nincs 
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Gyprus, a Föld 
Gibraltárja 

JonSsTT 

közi-lenger uj hatalmas 

Eeőrendü hadikikötővé épitik ki az angolok a nagymultu szigetet 
Az abesszin háboruval össze- 

függő angol-olasz feszültség so- 
rán az angolok kétségtelenül meg- 
győződtek arról, hogy fFöldközi 
tengeri hatalmukat a máltai hadi- 
tengerészeti támpont már nem 
tudja százszázalékosan biztosita- 
ni. Az angol haditengerészet ve- 
zetői éppen ezért sürgősen gon- 
doskodni kivánnak egy Máltánál 

jóval erősebb és hatékonyabb vé- 
dőpontról. Máris megegyeztek 
abban, hogy Málta szigetét to- 
vábbra is megerősitik ugyan, de 
a Földközi tenger igazi kulcsává 
a Máltától keleti irányra fekvő 
Cyprus szigetét fogják fejleszteni. 

CYPRUS FÖLDRAJZI 
HELYZETE 

Egyetlen pillantás a térképre 
meggyőz mindenkit arról, hog 
Cyprus szigete Máltánál valóban 
alkalmasabb arra, hogy a föld- 
közi tengeren biztositsa az angol 
uralmat. Tudjuk, hogy Cyprus 
aránylag egészen közel fekszik 

egyrészt Kis-Ázsiához, másrészt 
a sziriai partokhoz. Innen egyet- 
len óra alatt a Szuezi csatorna fö- 
lé kerülhetnek a brit bombavető 

repülőgépek és ugyancsak egészen 
rövid idő alatt megközelithető a 
palesztinai Haifa kikötője is, ame- 

lyet tudvalevőleg az angolok ka- 
tonailag már rendkövül megerősi- 
tettek. Haifába torkolnak egyéb- 
ként a Mossulból kiinduló petró- 
leum-csővezetékek, Itt látják el a 
közelkeleti angol kereskedelmi és 
haditengerészet hajóit a rendkivül 
fontos folyadékkal. 

A FÖLDKÖZI TENGER 

IGAZI KULCSA 

Cyprus szigetén van egyébként 
az „Imperiál A.r Ways" légifor- 
galmi vonal egyik leszálló áliomá- 
sa is. A repülőgépek innen a pa- 
lesztinai Ghazán és Bagdadon át 
Indiába, Singaporeba és Ausztrá- 
Ha városai felé közlekednek. A 
megerősitett Cyprusról egyior- 
mán sarokba lehet szoritani az 
olasz kézben levő Rhodos és Dode- 
kanezos szigeti hadikikötőket és 
nyomást lehet gyakorolni a kelet- 
görögországi és a Törökországhoz 
tartozó délanatoliai partvidékek- 
re is. Ugy, hogy egy uj, a réginél 
hatalmasabb CGibraltár szerepét 
fogja a sziget betölteni. 

Már 1933-ban, amikor Anglia 
megkezdte a haifai kikötő kiépi- 
tését, felvetődött annak a terve is, 
hogy Cyprus szigetét meg kell 
erősiteni. Sőt vagy három évtized- 
del ezelőtt lord Kitchener, aki 
akkor Egyiptom angol főbiztosa 
volt, javasolta, hogy Nagybritá- 

nia Máltával egyidőben Cyprus 

szigetét i épitse ki elsőrendü ha- 
dikikötővé. 

MEGKEZDŐDNEK AZ ÉPIT- 
KEZESEK 

Az olasz-abesszin háboru kitö- 
rése aztán sürgőssé tette Cyprus 
megerősitését. Az angol legfőbb 
hadvezetőség a megszokott ener- 
giával nekifogott az épitkezések- 
nek. A sziget szárazföldi tagolt- 
sága nagy mértékben elősegiti a 
tervek kivitelét. Mindenekelött a 
déli parton levő Larnakká kikötő- 
je felel meg elsőrendüen ennek a 
célnak. Annál is inkább, mert a 
város mögött elterülő sikság légi 
kikötő létesitését is lehetővé tet- 
te. A sziget tulsó odalán fekvő 
Tamagusta kikötője is nagyon jól 
felhasználható. A hadvezetőség 
hónapok óta folytatja Limassol és 
Kyrenia kikötőjében is az épitke- 
zéseket, A felorolt helyeken min- 
denütt repülő állomásokat is lé- 
tesitenek. 

CYPRUSI IRREDENIA 
Mindenesetre nagyon megnehe- 

ziti az angolok helyzetét az a tény, 
hogy a lakosság, amely legna- 
gyobb részben görög, mindenáron 
Görögországhoz kiván csatlakoz- 
ni. Évek óta erős irredenta nioz- 
galom fejlődött ki közöttük. Nép- 
szavazást követeltek és a Népszö- 
vetséghez küldött delegáció utján 
sürgős intézkedést kértek ebben 
a tekintetben Az angol kormány- 
zat azonban keményen tartja a 

gyeplőket. Cyprus szigetén az el- 
mult öt esztendő során Haromszor 
is volt felkelés, amelyeket azon- 
ban erélyesen levertek. 1931-ig 
meglehetősen tág autonómiájuk 
volt a szigetlakóknak, Az akkori 
fölkelés után azonban az angol 
kormány felfüggesztette politikai 
jogaikat és teljhatalmu kormány- 
zót küldött a szigetre. Attól kezd- 
ve semmiféle beleszólásuk nincs 
Cyprus ügyeinek intézésébe. 

EGY KIS TÖRTÉNELFM 

Cyprus szigetének rendki ül 
változatos a történelme. Már a 
messzi ókorban nagy szerepet ját- 
szott. Görögök, később perzsák, 
azután megint Nagy Sándor gö- 
rögjei, végül egyiptomiak, ró- 
maiak, bizánciak, arabok, a ke- 
resztes háboru során Oroszlánszi- 
vü Richárd, a középkorban és uj- 
korban genuaiak, velencések és 
törökök uralkodtak fölötte. - 
1878 ban Anglia szerződésileg biz- 
tesitotta a maga részére Cyprus 
szigetét. 1914-ben, a világháboru 
kitörése után pedig végleg bekebe. 
lezték a brit világbirodalom gyar- 
matai közé. 

Rendkivül érdekes, hogy az 
olasz király cimei között szerepel 
a cyprusi királyi cim is. Ezt a ci- 
met I. Károly savoyai herceg után 
örökölte az olasz dinasztia. Ká- 
roly herceg ugyanis valamikor 

Cyprus uralkodó fejedelme volt. 

székhely Bucuresti, Bulevardul Elisabeta 23. 
Székhely cluj, Bulevardul Regina Maria 48. 

„Bucuresti, B-dul Ferdimand 17 
„ Alexandria, (Teleorman) Str. 

Carolina 211 
„Brasov, Str. Gh. BaritiuNr 1 
„SSibiu, P. Regele Ferdinand 7 

Székhely Bucuresti, Cal. Grivitei 23 SzékhelyBucuresti, Str. Stavropolecs8 

ELADÁSI IRoDÁK 

„ Bucuresti, Cal. Victoriei 20 
„R-Valcea, Str. Traian 126 
, Bucuresti, Str.lul. Michelet 25 
„ Bucuresti, Str. Lipscani 23 
„Bucuresti, Cal. Victoriei 20 
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A miniszter beszéde 

Anghelescu közoktatásügyi mi- 
niszter a bucurestii nagy sportaap 
alkalmából üdvözölte Őfelsége je- 
lenlétében az ország minden tá- 
járól összesereglett tanügyi em 
bereket. Többek között ezeket is 
mondotta: a magas szintü román 
tanügytől távol áll minden fajli 
ellenszenv. Missziónk főcélja az, 
hogy országunk minden fiatalja 
tudása szerint érvényesüljön ugy 
a vizsgákon, mint kint az életben, 
a felelős posztokon. Továbbá 
hangsulyozta beszédében a mi- 
niszter, hogy a közoktatis uúgye 
nem öltözik soha a politika szakhó- 
mühelyében, csak egyet tart szem 
előtt, hogy országunk minden fia- 
talja szellemi erejéhez és szorgal- 
mához mérten kapjon diplomát 
és boldoguljon. 

Anghelescu beszéde megiepő. 
Ha a miniszter kijelentése való- 
sággá is válik, akkor az érettségi 
küszöbén álló kisebbségi ifjuság 
lelkében lecsendesedik a szorongás 
és a félelem érzete s ki-ki biza- 
kodva várja, hogy tudása után 
mirdig csak az igazsag mérlegén 
mérik le értékeit. Csak az a baj, 
hogy ennek az emberséges kije- 
lentésnek sötét árnyéka a mult- 
ból élénken elénk vetül és kissé 
gyanakvóvá és bizalmatlanná 
tesz Anghelescu miniszter szigo- 
ru rendelkezései és egyéb tanügyi 
raegszigoritásai miatt nem me- 
rünk azonnal hinni a tündöklő ki- 

jelentésnek. Ha a miniszter egy- 
ben nem volna politikus is, aki 
magában nem mindenkor tudja 
kellőképpen összeegyeztetni a po- 
litikus minisztert és a pedagogus 
minisztert, akkor ezeket a faji el- 
lenszeny felett kivirágzott igéret- 
rózsákat nevetve tüznők fel ka- 
lapunkba. De az is lehet, hogy a 
tanügyi irány megváltozása uj 
korszellem megnyilvánulását je- 
lenti s ha ez igy van, akkor min- 
den osztályvizsgán átment tanuló 
reménykedve ülhet a bizottságok 
elé. Ha a közoktatáls ügye ezután 
valóban nem öltözködik a „politi- 
ka szabómühelyében, akkor a 
szülők szivéről, lelkéről is felszik- 
kad a sötét aggodalom, amely re- 
megve engedi a fiatalokat a vizs- 
gabizottságok elé. 

A miniszter bölcs, megfontolt 
és emberi kijelentései, ha med- 
dően nem szikkadnak el, akkor 
sokszáz kisebbségi ifjuverejtéke, 
álma, célja termi meg a boldogu- 
lás gyümölcsét. És ha a tanügy 
minden katonája, ha a müvelődés 
minden maghintője a miniszter 
kijelentéseit szivébe vési és hiva- 
tása irányelveinek is vallja, ak- 

ország közoktatásügye 
könnyek, szenvedések helyett is 
csupán örömet, boldogságot, ke- 
nyeret ajándékoz minden dolgoz- 
ni akaró fiatalnak. Mert, ha a 
miniszteri szónak nincs semmi 
árnyéka csak fénye, akkor csak 
a legnagyobb tisztelettel kell an- 
nak jelentőségét messze világitó 
erővel ország és világ elé tárni... 
ország-világ elé... (gy.) 
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LEVELEZÉS 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZEIFK 
ROSNER oRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 144. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KONYVECSKÉRE KIsSZOL- 
GÁALOK. (f 550) 

INTELLIGENS urinőt keres házvezető- 
nőnek (30 évesig) fiatal szimpatikus ur. 
Feltünő szép, karcsu, inkább mugas 
hölgyek több fényképes ajánlatot kérek. 
„Később házasság lehetséges" jeligére. 

(590) 
BOLDOG 22' levele van. (640) 

SIRANO ÉS KERTI faszandálok ál- 
landóan kaphatók a „Parc' áruházban, 
Baritiu 6. (f 671) 

KÖZÉPKORU özvegy asszony keresi 
45-55 éves szerény iparos munkás ös- 
meretségét. Függetlenek irjanak „ko- 
moly jeligiére a kiadóba. (P. z23) 

............e.e.e.e.e.e.eee.. 
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ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 
CASA ORÓLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZOL t1. SZ. (f 2063) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legjutányosabban veszek, eladok min- 
denféle butorokat. Rosenberger butor- 
raktár. Calea Victoriei 25. (9817) 

SZÉP fikusz, ebédlőkredenc, 6 szék, 
asztal eladó. Regele Ferdinand 33., I. 
em., ajtó 5. (606) 

ELADÓ ebédlőbutorok és ruhaszek- 
rény. Str. Cosbuc 13. (((P.7) 

ElLADÓ bevezetett villany, viz sze- 
relő, mühely, komplett felszereléssel és 
iparengedéllyel. Eladó külön a szerszám 
is, vagy csak az iparengedély. Cimet 
„Központban 12" jeligére kérünk. 

(f 703) 

5 0 lej részletfizetésre l 

vumnden keresetképes egyén] 
vehet férfi és női cipőket, 

terti és női szandál-cipőket, 
szandálokat és minden e szak- 

maába vágó luxus-árut. 
AKRCO cipőkereskedelmi vál- 
uailat, Cluj Sír. Dubálarilor 13. 

ELADÓ jókarban levő nagy hármas 
szekrény, diófa furnir, iróasztal, szék. 
Str. Londrei 30. (P. 748) 

ELADÓ fémnyomópad, transzmisszió, 
csiszoló és 1:3 HP villanymotor. Bőrkli- 
nikai házmester. (596) 

KIS WERTHEIMKASSZÁT és JÉG- 
SZEKRÉNYT keresek. Caspari borle- 

rakat. Str. Regina Maria 34. (f 764) 
SZIVÓGAÁZMOTORT 30-50 HP fa- 

szénre, hajtószijjakat, dinamót 8-10 HP 
és satut 90 kg.-ost keresek megvételre. 

Gim: Cluj, Calea Victoriei 600. (592) 
SZABÓ mühely (üzlethelyiségbe), jól 

bevezetve felszereléssel, olcsón eladó el- 
költözés miatt. Cim a kiadóban. (614) 

ELADÓ sulyos betegség miatt jó re- 
ferenciákkal biró, felszerelt füszerüz- 
let. Cim a kiadóban. (631) 

SAROK füszerüzlet berendezéssel és 
áruval, esetleg a berendezés külön is, 
családi okok miatt átadó, vagy kiadó. 
Cim a kiadóbn ((634) 

ÖRÖKFÉNYÜ miniatür égő 1 klgr. 
petróleum 100 napig világit, szagtalan, 
egy drb. 12 lej. Zeiler bádogos, ócska- 
piac elején. (648) 

500-AS Triumph gyártm. sport typ. 
nikkelezett tanku teljesen felszerelt és 
kitünő állapotban levő motorkerékpár 
352.000-ért elutazás miatt eladó. Cim: 
Tg.-Mures, Str. Mihaiu Vitieazul No. 
14. (f 52) 

OLCSÓ TÜZIFA! Sütés, főzéshez al- 
kalmas fenyő tüzifiát apritva és házhoz 
szállitva, mig a készlet tart, mázsája 
45 lejért megrendelhető: Horea 22. Te- 
lefon 232. (430) 

APRÓHIRDETÉSEK 
mivatalos óra reggel s órától este ?7 őráig. 

BICIKLI alig használt és 5 kgr.-os 
mérleg eladó. Str. Pop Cicio 235. (526) 
MEGVÉTELRE keresek jókarban le- 
vő amerikai iróasztalt. Cim a kiadó- 
ban. (540) 

GYERMEKKOCSIK, nyugágyak leg- 
olcsóbb árban Bodner Áruház, Marechal 
Foch 3. (f 099) 

UJ speiz-ajtó olcsón eladó. Coroian 
1654) 

VESZEK pianinót. Ugyanott eladó 
fekete zongora. Piata Ünirii 13., eme- 
let, ajtó 20. (649) 
VASTARTÁNY cca. 6 köbméteres ju- 

tányosan eladó. „Atlas" Cluj, Str. Gu- 
tenberz 22 tó42) 

FAJ egres, ribizke befőzéshez kap- 
ható. Hirschfeld-kert, Str. Bis. Ortho- 
dox i15. (647) 
CLUJI százszázalékosan biztos nagy- 

jövedelmü üzletnek felerésze nagy el- 
foglaltság miatt kényszerből eladó. 
Százötvenezer lej készpénzzel átvehető. 
„ARANYBÁNYAf jelige. (044) 
SZEP citronbetétes háló, diófa tele- 

háló, szekrények ágyak, asztalok, sez- 
lonok olcsón eladók. Decebal 3. (656) 

KERESEK megvételre, esetleg köl- 
csön egy farácsos gyermekágyat. Ci- 
meket a Royal-mozgóban kérek. (f 769) 

45 ÉVE fennálló, jómenetelü füszer- 
üzlet és korcsma lakással, kerttel, stb. 
családi okok miatt sürgősen kiadó, vagy 
eladó. Mánástur 122 (P. 768) 

HAZORZŐ pocegéresző farkas-kutya 
eladó Junász vasgyár mellett. Str. 
Gheorghe Asachi 9. (665) 

ELADÓK: hármas gárderob szek- 

rény különszedhető, konyhai edénytar- 
tó stelázszsal, uj fürdőkád, szép szobai 
virágok és oleánder. Eminescu 6. (465) 

ÜZLETHELYISÉG korcsma és lakás 
mellékhelyiségekkel eladó. Str. Horea 9. 

SZzZOBX, konyha, mellékhelyiségek- 
kel és nagy kerttel eladó. Str. Vasile 
Lupu 53. (f?68) 
KERESEK kétcsövü 16 kaliberü pus- 

kát őr részére „sürgős' jeligére. 
(P. 778) 

SS 

KIADÓ LAKÁS 
... . 

2 

KIADÓ 3 szoba, hall összkomfortos 
első emeleti uccai lakás uj házban, napos 
oldalon. Str. Gojdu 2., a Calea Regele 
Ferdinand-on lévő meolog zsidó templom 
mellett. ((. 746) 

KIADÓ szoba butorozva, esetleg üre- 
sen, irodának is alkalmas. P. Mihai Vi- 
teazul 39. (444) 

KÜLÖN két udvari szoba mühelynek, 
szalonnak külön bejárattal azonnalra 
kiadó. Regele Ferdinand 10. (639) 

CSINOSAN butorozott szoba 2 sze- 
mély részére teljes ellátással 3000-ért 
kiadó. Berthelot 10. I. emelet. (535) 

KIADÓ 1 szoba, konyha 900 lejért, 1 
szoba, konyha 600 lejért azonmalra. Do- 
robantilor 46., a portásnál. 16029) 

KIADÓ Iuliu Maniu 43. szám alatt 2 
szoba, konyha, fürdőszobás lakás julius 
1-re. Értekezni a házmestennél. (635) 

2 SZOBA, konyha, előszoba, fürdő- 
szoba, mellékhelyiséggel augusztus 
1-re kiadó Stroiescu 6. alatt, földszint, 
uccai lakás. Értekezni Bernáth, Piata 
Mihaiu Viteazul 32. (323) 

SZOBA, konyha, speiz, mellékhelyi- 
ségekkel, napoldal julius 1-ére kiadó. 
Regina Maria A3. (493) 

és fürdőszoba használattal kiadó. Ma- 
rechal Foch 21. (582) 

KÉTSZOBÁS komfortos, napos lakás 
kiadó. Str. Grigorescu 14. (498) 
O7S5ZOBÁS és három szobás komior- 

tos lakások kiadók, külön két szoba iro- 
dának. Str. Dorobantilor 5. (490) 

KETTŐ helység rendelőnek. irodá- 
mak, lakásnak kiadó. Regele Ferdinand 
14. (P. 761) 

KIADÓ napos, kertes, csendes, bel- 
városi villában gyermektelen családnak 
2 parkettes szoba, konyha, fürdőszoba, 
balkon, stb. Megtekinthető Strada Cal- 
vin 1-a. (632) 

JóOESTET! 

KIADÓ kisebb üres szoba főzőkemen- 
cével, villannyal. Carpatilor 2. 645) 
KIADÓ azonnalra két szobás kom- 

plett, komfortos, délifekvésü uri lakás. 
Saguna 20. Léderernél. (055) 

URILÁNY izr. családnaál lakást, eset- 
leg teljes ellátást kaphat olcsón. Tesz- 
ler, Drágálina 10. (660) 

2 UCCAI szoba, előszoba kiadó azod- 
nalra is. Str. Xenopol 19. Érdeklődni 
10-12-ig. Ugyanott modern butorok el- 
adók. (f 770) 

KAPUALATTII különbejáratu butoro- 
zott szoba vizkagylóval és fürdőszoba 
használattal azonnalra kiadó. Regele 
Ferdinand, 89., balra III. (661) 
KIADÓ julius 15-ére 53 szobás kom- 

fortos lakás. Strada Regele Carol II., 
13. szám. (262) 

NAGY müűhely helység lakásnak s 
megfelel, kiadó. Str. Londra 21-a. 

(P.770) 

SZÉPEN butorozott uccai szoba für- 
dőszoba használattal 5 személynek ju- 
lius 1-re kiadó. Avram lancu is. 

. ((P. ?74) 

EGY szép, nagy parkettes üres szo- 
ba fürdőszoba használattal augusztus 
1-től kiadó. Avram lancu 5. szám alatt. 
Értekezni ugyanott házmesternél. 

(P. 772) 

NAPOS fekvésü szépen butorozott 
szoba előszobával, fürdőszobával kiadó. 
Cosbuc 3. (P. 770) 

KÁSI KERES 
LAKÁST KERES tisztviselőnő uri csa- 

ládnál, vagy lakótársként, cimeket a 
kiadóba kérek „Szolid" jeligére. tá41) 

EGYSZOBÁS konyhás, komfortos la. 
kást keresek P. Ünirii és Mihaiu Vitea- 
zul közelében. „Házaspár" jeligére ki- 
adóba. (W. 3) 

EIATAL házaspár 1 szobás, konyhás 
lakást keres augusztus 1. Pontos fi- 
zető. „600-700" jeligére a kiadóban. 

S
S
S
 

(P. z727) 
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ALLAST KERES 
e e et el 

HAZTARTÁSBAN jártas fiatal nő 
állást keres szerény fizetéssel. Cim a 
kiadóhivatalban. (6059) 

IMTELLIGENS fiatal nő gyerekek 
gondozását vállalja jó családban. Cim 
a kiadóhivatalban. (658) 

ÁLLÁST KAPNA T í 
.... 

FIATAL, jó házból való mindenes 
leányt keres julius 1-i belépésre gyer- 
mektelen család. elentkezni délután 
5-7 között Bihari, Str. Radu 1., I. em. 

(671) 
TANULÓ LEÁNYT felvesz Költő női 

divat-szalon. Cal. Reg. Ferdinand 20. 
(645) 

ELSŐRENDÜ nagy munkást keres 
„Record" szabóság. Str. Máloasá :1. 

t657) 

KIFUTÓ leány felvétetik kalap-sza- 
lonba Piata Unirii 22., udvarban. 

((P. 700) 

LISZTÜZLETBEN jártas segédet fel- 
veszek. Fesztinger, Reg. Maria 51. 

(P. 774) 

KERESTETIK jobb családból közép- 
koru bejárónő. Románul tudók előny- 
ben. Jelentkezni délután 2-3-ig Piata 
Unirii 25. II. em., ajtó 3. (067) 

TANULÓ LEÁANYOKAT fölveszek 
Lévy női divat-szalon. Reg. Ferdinand 
6..... 561) 
TANULÓT LEGALÁBB 2 KöZnP- 

OSZTÁLY végzetséggel fizetéssel fel- 
vesz KUN MÁTYAÁS FIA RT. Calna 
Marechal Foch 2. (f z65) 
EGY jó nagymunkás szabósegéd azon- 

nalra felvétetk Diciosánmártinba. RA- 

........ 

vebbet a kiadóban. (050) 
EGY péksegédet, ki szedett kenyér- 

sütésben jártas, azonnali belépésre, 
jól fizetve keresek. Cim a kiadóban. 

(f 767) 

v. évfolyam, 1936. junius 24. 

Szavanént 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. é kegelsebb 
kezelési dija 5 Lei 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VIDÉKIEKNEK 
csak válaszbélyeges kérdezősködésre válaszolunk. 

eligés, vagy cimnélküli hirdetések 
irdetéseket aznapi megjelenésre 

ONÁLLÓAN dolgozó varrólányokat 
azonnal felvesz Szalon „Violert, Cal. 
Victoriei 50. 1487) 
TANULÓ felvétetik sukrászdába. 

Str. Jorga5. (P.c67) 
MEGBIZHATóÓ intelligens, gyermek- 

szerető mindenest keresek. Vajda. Str. 
Memorandului 9., földszint, utolsó ajtó. 

KISZOLGÁLÓ kisasszony culaszdá- 
ba felvétetik. Cal. Motilor S4. (657) 
ÖREGASSZONYT keresek megbizha- 

tót, tisztát, kövéret, kevés házimunka 
elvégzésére lakás, kosztért. lJelentkez- 
ni 1-2 között Str. Ilie Mácelar 22. 655) 

KERESEK ÉPITÉSZI, aki vállalná 
egy családi ház felépitését. Ellenérték- 
nek adok két házhelyet az Andrei Mu- 
resan, vagy Márzescu-uton. Érdeklődni. 

Voevodului 5 6536) 
PERZSÁSZONYEG csomózó scakis 

elsőrendü munkásnőket állandó munká- 
ra azonmal felveszünk. Vidékiek is je- 
lentkezhetnek. „Orient" Cluj, Motilor 
14. 72) 

ÜGYNÖKÖKET és ugynoknoket t- 
tiláruk eladása végett magánfelek ré- 
szére állandó muvkája jó ijövedeleimal 
azonnal felveszünk. „Orient" Cluj, Mo- 
tilor 14. 1523) 

IkötöNFÉLÉk 
ZONGORAGYAKORLÁSÉRT német, 

vagy zongora órát adnék. „Szünidő" je- 
ligére. ' (447) 
KÖZREMÜKÖDőŐ társ kerestetik 50 

100.000 lej tőkével kávé és tea detail- 
üzlethez. Ajánlatok „Üzlet" jelige alatt 
a kiadóhivatalhoz. (W. 15.) 

NYARALÁS, BREAZAN, felnőttnek 
és gyermekeknek. jelentkezni M- 
GYAR NÖK KÖZPONTI TITKARSÁ. 
GANÁL, Str. Kogálniceanu Ss. Kedd, 
csütörtök, szombat délelőtt 11-1 óráig. 

15) 
GONDONKODJON selyem ruhane- 

müinek tartósságáról és mosáshoz hasz- 
náljon „Heinrich" szappanpehelyt. 
Kapható „Heinrich", Memorandului 4. 
és minden szaküzletben. (754) 
ELVESZETT hétfőn este a Belvedere 

mulatóba fekete női táska. Megtalálója 
legalább az iratokat (a táska értéke) 
ellenében adja be Reg. Ferdimand 40. 
Foto Ágostonhoz (545) 
BALÁAZS FERENC KALIHASMEs- 

TER elvállal helyi és vidéki munkákat 
jutányosan. Saját készitményü Dániel 
oszlop- és főző-kályhákat készit rende- 
lésre. Raktáron is tartok minden nagy- 
ságban. Str. Neagrá No. 3. (563) 

FARCASAN STEFAN VALEA IRII 
VENDÉGLŐS ezuton hozza az érdekel- 
tek tudomására, hogy UJONNAN PI- 
TET1 KUGLIPAÁLYÁJÁNAK AVAT- 
SÁT VASARNAP, f. hó 28-án reggel 9 
órakor tartja meg. MÉRSÉKELT ARAK 
MELLEIT hideg, meleg ételek és tisz- 
ta szobák állanak az érdeklődők ren- 
delkezésére (051) 

ELVESZETT Dénes János névre szoló 
betegsegélyző könyv. Megtalálója szi- 
veskedjék leadni a kiadóban. (630) 

ISKOLÁSOK! Most olvassák kötele- 
ző olvasmányaikat, nem összel és té- 
len, mikor erre nem érnek rá. Magyat, 
román, mémet ifjusági könyvek. flavi 
30 lejért 26 könyvet olvashat a Libro- 
ban, Str. Memorandului 8. (f k 

- Elsodorta a Béga vize az 
egész pióca-farmot. Belgrádból 
jelentik: Nagybecskerek határá- 
ban a legutóbbi nagy felhőszaka 
dások miatti áradások elmos 
ták egy pióca-farm parti épületé- 
nek alapjait és a házban felhal 
mozott 35 ezer piócát magukkal 
sodorták. A viz valósággal feke- 
te lett a sok piócátóll Ezek el 
pusztitására mérges folyadéko 
kat öntöttek a Bégába, de csak a 
halak pusztultak el tőle. Most az- 
után libákkal és kacsákkal akar 
ják elpusztitani a vizbe került 
veszélyes piócákat. 
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relelő szerkesztő és faptulajd 

Nyemstott a MAVER-NYOMDA 
hHortorgó-gépén, Cluj. 

Ezerkeszilőség és kiadóhivatal: Regele 
ennnand 66. balra 

lelefon: 61 ; 

NAPTAR: Junius 25. Csütörtök. 
Róm. Kath. Rud. Vilmos. Prot. 
Prosper- Gör. Kath. Fev. Fürm. 

- Nagyon megváltozott a vő- 
legényed, mióta külföldön járt? 

Nagyon. Nem is ismertem 
rá, mig háromszor meg nem csó- 

CIANÓ GRÓF KORSZAKÁBAN 
Nagy és Kiss a kávéházban po- 

ltikáról vitatkoznak: 
Nagy: Mit szólsz hozzá, hogy 

Mussolini ifju, hős vejét, gróf Cia- 
nót tette meg külügyminiszternek. 

Kiss: Mussolini ezuttal is fején 
találta a szeget. Jobb nevet, mint 
ez a Ciano nem is találhatott vol- 
na a maga politikája számára. 
- ms miért nem? 

- Mert az ő fiatalos erélyessé- 
gével esetleg Európa egész diplo. 
máciájaát ki lehet - majd ciá- 
noznii 

őrün: Képzelje, egy vidéki vá- 
rosban elárvereztek egy kávéhá- 
zat és hihetetlenül olcsón kelt el 

Schwartz: Hogy nem szóltál er- 
ről nékermmnm;m 
Miért? Vettél volna vala- 

- Igen, egy félbarna kávét, 

- Ügyeletes győgyszertárak. 
Folyó hó 20-tól 26ig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes Memo- 
randului ucca, Dr. Olariu Regina 
Mária ucca és Minerva gyógy- 
szertár, Cal. Regele Ferdinand. 
- Időjárásjelentés. A buda- 

pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Fokozódó légnyomás, a hő- 
mérséklet kösebb emelkedésével, 
szél és helyi jellegü esők. 

- Uunius 28-án kezdődnek az 
érettségik. Az érettségi vizsgála 
tok junius 28-án kezdődnek. A 
vizsgáztató bizottságok névsorát 
pedig a közoktatásügyi miniszté- 
Fum pénteken teszi közzé. 
Billiárd-verseny a eluji Kol- 

pingban. A közelmultban érdekes 
billlárdverseny zajlott le a Kol- 
ping Legényegylet szenvedélyes billiárdistái között. 12 benevezett versenyző nemes versenye élénk- 
séget vitt a nyári szezon egyhan- 
Eu életébe. A sok „szurkoló", akik körülállták a versenyasztalt, me- 
egen üdvözölték a 3 első helye- zettet, nevezetesen: Szaniszló Ti- vort, Latt Lászlót és Kilin Sán- dort, akiknek Bálint igazgató hét- főn este értékes dijakat osztott ki. 

mának kivágó, 
Speciális szerszám és stanzui készitő üzem gyárt minden szak- 

huzó, nyomó stanznikat, matricák, kokillák és 
pakelit szerszámok speciális készitése. Tömegcikkek préselése 

és gyártása. Modern gépjavitó üzem. Autogén heggesztés. 

SZERSZAMKESZITŐ ÉS GEPUZEM, 
Calea Regele Carol II, No. 90-92. 

é 

* 

LÓVERSENYEK A SPORTIELL- 
PEN. junius 28-20. napjain délután 3 
órakor a városi sporttelepen magy ló- és 
ugratóversenyek lesznek, amelyeket a 
Florescan tábornok hadtestparancsaok 
elnöksége ala,ti „Ardeal Társaság" rem- 
dez. Tisztek és polgári egyének, továb- 
bá hölgyek számára lesznek kitünően 
dijazott számok. A közel százezer lej 
értékü dijakat a város, a megya, a me- 
zőgazdasági és iparkamarák, : viz- és 
villamosmüvek, a bankok, a Dermata és 
Sodronyipar, a lovassági vezérfelügye- 
lőség, továbbá Gigurtu, Malova és Au- 
schnitt nagyiparosok adományozták. 
Az első napon verseny lesz urlovasok 
és urlovasnők számára, továbbá gátug- 
ró-verseny, a második napon kerül el- 
döntésre a VI, hadtest dija 160 zenti- 
méter magas akadályokkal, amelynek 
dija 30 ezer lej: A verseny a dr. Hatie- 
gan Emil által kitüzött kupáért folyó 
küzdelmekkel végződik, illetve a disz- 
felvonulással és a dijak kiosztásával. 

SZINKÖR MOZGÓ 
m ak 

Nagytakaritás 
Szobaleány: 

ANNY ONDRA 
Wolff Albach Retty 

Magyar felirattal 

Jön: Shirley Temple 

az„árvácska" 

Gyilkosság Muresmegyében. 
A muresmegyei Petelea község- 
ben ismeretlen tettegek G késszu- 
rással és 3 fejszecsapással bosz- 
szuból megölték Lette János 
szász gazdálkodót. A gyilkosság 
vádjával később letartóztatták az 
áldozat szabadságolt katona öcs- 
csét, Lette Györgyöt. 
- Egészség. Románia gyógy- 

helyeiről és fürdőiről, a fájdalom- 
csillapitásról, a sebészetről, stb. 
közöl elsőrendü cikkeket dr. Nor- 
mand I. cluji szakorvos kitünő 
folyóirata: az „Egészség". Leg- 
ujabb száma változatlanul érde- 
kes és eredeti közleményekben is- 
merteti a táplálkozás fontosságát 
az egyének és népek életében, a 
sport és egészség szerves össze- 
függéséről, etb. Kisebb-nagyobb 
közlemények számolnak be a tul- 
tengő vitaminizmus káros voltá- 
ról. a tejhab okozta tifuszjárvá- 
nyokról, a mérgesgázok befolyá- 
sáról az egészségre, stb. Az 
Egészség" valóban hézagot pót- 
ló, közhasznu folyóirat. Szerkesz- 
tősége és kiadóhivatala Cluj, Cal. Regele Ferdinand 56. Telefon 
-72. 

TARSADALMI ELE 
A MAGYAR PÁRT kézmü- 

ipari szakosztálya f. nó 24-én, 
szerdán este 8 órakor tartja ren- 
des közgyülésöt a Baron L. Pop 
5. szám alatt a Minerva nagyter- 
mében. Az iparos kérdések nagy 
fontosságára való tekintettel fel- 
kérjük iparos társadalmunk 
minden tagját, hogy a közgyülé- 
sen megjelenni sziveskedjék. 

0 K. MOLNAÁR IRMA NÖVENDÉE- 
KEINEK VIZSGAHANGVERSEN YE. K. 
Molnár Íírma zongoramüvésznő növen- 
dékeinek vizsgahangversenyét a Magyar 
Zenekonzervatórium disztermében (luliu 
Maniu 9.) junius 24-én este fél 0 órakor 
rendezi meg. A müsor keretében Sze- 
ghő Péter és György, Dobó Kilári és 
Zsuzsa, Bán Zsuzsa, Retezár Ibolyka, 
Farkas Edith, Cseke Ili, Molmár Éva, 
Kertész Julia, Vadász Lici, Markovits 
Ibolya, Bucsy Sarolta, Bíró Katalin, 
Hoffmann Alice és Kiss Mária szere- 
pelnek. ; 
0 VALLÁSOS ÜNNEPSÉGEK. A 

eluji Szentpéteri Oltáregyesület folyó 
hó 28-án és 29-én ünnepli alapitásának 
25 éves évfordulóját és ez alkalomból 
nagyszabásu vallásos ünnepségeket 
rendez. Junius 25-én csütörtökön kez- 
dődik az ünnepséget előkészitő 3 napos 
ájtatosság, litániával és szentbeszéddel, 
amelyet P. Hajdu Béla ferences atya 
tart s ugyanő beszél 26-án és 27-én is 
mindig délután 6 órakor a szentpéteri 
templomban. Junius 28-án a cluji kath. 
egyesületek tagjai tartanak szentség- 
imádást, 9 órakor ünnepélyes szentmi- 
sét mond dr. Boga Alajos kamonok fő- 
tanfelügyelő, szentbeszédet mond P. 
Hajdu Béla, 11 órakor lesz az Oltár- 
egyesület diszgyülése a kulturteremben, 
amelyen a szentpéteri templomi ének- 
kar, dr. Balássy Imre esperes-plebános, 
Frána Péter igazgató, Sztupjár László 
és Pauer Erzsébet tanulók szerepelnek. 
Ezt az Oltáregyesület kiállitásának 
megnyitása követi. Délután 6 órakor 
Veress Ernő szerkesztő mond szentbe- 
szédet. Junius g9-én, hétfőn bucsu, 
szentmisét mond dr. Balázs András pá- 
pai prelátus, szentbeszédet tart Den- 
derle Józse kegyesrendi tanár. Dél- 
után 6 órakor Kájtsa Ferenc segédlel- 
kész szemtbeszédével és ájtatossággal 
fejeződik be az ünnepség. 

TURISTASAG 

() A „GYOPÁR" turista egyesület 
e hó 28-29-én két napos autó-turát 
rendez a baia-mareii havasokra, ahol 
résztvesznek az Izvorám létesitett EKE 
fiókosztály menedékházának felavatási 
ünvepélyén. Jelentkezni lehet e hó 25- ig Piata Unirii 6. Indulás 27-én szom- 
bat este. Turavezető: Krusimczki Ká- 
roly. Gyalogtura vasárnap reggel ? órakor a megyeház elől Dumbrava- Vadászok fája utiránnyal. Vezető: 
Zenkó. 

() TANULMÁNYI KIRÁNDULAS A DREGAN VOLGYBE. Az EME julius 5-én méhészeti tanulmányi kirándulást 
rendez a Dregan-völgyébe. Indulás a jelzett napon Clujról személyvonattal, 
majd iparvasuttal haladnak tovább Po- ieniről a Dregan-völgyébe, hol vándor- tanyán megtekintik a méheket, szakelő- adást hallgatnak végig, majd ebéd, vi- ta, gyülés és botanizálás lesz, azután visszaindulás Poilenire, illetve Clujra gyorsvonattal, Jelentkezni lehet az EME titkári hivatalánál, A. Muresan 10. sz. alatt, jurius 50-ig. 
,0 KIRAÁNDULÁS TRASCAU VID- KÉRE. A helyi Kolping Legényegylet 
turista szakosztálya junius 28-án autó- kamionnal kirándulást rendez a vadre- gényes fekvésü Trascau vidékére. Meg- tekintik a hires népviseletet, a gyakor- lottabb turisták pedig az 1130 m. imagas Piatra Seceleu csucsára mennek fel. Délután a trascaui várat szemlélik meg. Jelentkezés péntek estig a Kolping he- Iyiségében, Str. Baron I. Pop 3. szám 

FELEBBEZEIT ELIÍTÉLÉSE 
ELLEN A KöÖZO RATHAMISI- 
TASSAL VADOLT VOLT TiISZT- 

VISELőŐ 
(CLUJ.) A napokban néhány sorban 

beszámoltunk arról a törvényszéki tár- 
gyalásról, amelynek folyamán Csejdy 

Lajos volt vármegyei tisztviselőt köz- 

okirathamisitásért 5 hónapi elzárásra 

itélték. Tegnap aztán dr. Giurgiu já- 

nos ügyvéd, az elitélt védőjének aláirá- 

sával levél érkezett szerkesztőségink- 

nek, melyben az ügyvéd arra hivatkoz- 
va, hogy Csejdy a multban nagyon sok 

társadalmi akcióban vett részt és váro- 
sunkban ezuttal igen nagy népszerü- 

ségnek és közmegbecsülésnek örven- 

dett és igy méltán megérdemli azt, 
hogy városunk közönsége előtt ismer- 

tetve legyen esete, felkér bennünket az 

alábbiak közlésére: Csejdy Lajost 1919. 
tavaszán nevezték ki járásbiírósági tiszt 

viselőnek, ahonnan később a vármegyé- 

hez került és itt mint irodatiszt volt 
alkalmazásban. 1932-ben felszólitották, 
hogy mutassa fel iskolai végzettségét 

igazoló okmányait eredetiben, mert 

ellenkező esetben 14 évi szolgálata el- 

lenére elbocsájtják. A megyénél ma is 

vannak olyan tisztviselők - irja dr. 
Giurgiu - akiknek nincs több, mint 2, 
vagy 4 elemei iskolai végzettségük és 

Csejdytől mégis középiskolai bizonyit- 
ványt kértek, amivel mem rendelkezvén, 
mivel csak két polgárit végzett, kény- 
szerülve volt egy négy polgáriról szóó 
bizonyitványt szerezni. Ezt a megyénél 
bemutatta, melyről később megállapi- 
tották, hogy fiktiv. Azonnal elbocsája 
tották és bünügyi eljárást tettek ellene 
folyamatba. A védelem egy Dordenn 
nevü vármegyei tisztviselő felmentésé- 
re hivatkozott, aki egyetemi indexet, 
teológiai és állampolgársági bizbn vit- 
ványt hamisitott és csupán kihágásért 
itélték el 1500 lejre. De a jelen eseben 
a biróság ezt nem vette figyelembe és 
azt sem, hogy a vádlott ennek a bizo- 
nyitványnak a felhasználásával sepkit 
nem kárositott meg és igy három hóna- 
pi elzárásra itélte. A törvényszék ité- 
letét a táblához megfelebbeztük és 
kérni fogjuk a felmentését, figyelenibe 
véve a fenti indokokat fejezi be leve- 
lét dr. Giurgiu. 

- Cluji zsebtolvajokat fogtak 
el Budapesten. A magyar főváros- 
ban most lefolyt nemzetközi 
autóverseny alkalmával a rendőr- 
ség emberei elfogták Bilánszky 
József volt kereskedőből és fele- 
ségéből, továbbá egy Kádárné ne- 
vü nőbői álló ismert zsebtolvaj. 
bandát, akiknél több mint száz- 
ezer lej értékü külföldi valutát és 
sok selymet találtak. 
- öÖngyilkos lett egy 

leány, mert a szerelmi viszony- 
nak következményei lettek. Jasi- 
ban Anastaziu Rotaru negyedéves 
orvostanhallgatónő felakasztotia 
magát, mert egy Marinescu nevü 
tisztviselővel folytatott viszonyá- 
nak következményei lettek, gye- 
reke is született, de a tisztviselő 
ennek ellenére sem volt hajlandó 

diák-



JOESTETr: V. évfolyam, tz 

EGYMÁSBA FUTOTT AZ ALAG- 
UTBAN KÖT VONAT: TÖBB, 

MINT 50 ALDOZAT 

(MADRID.) Montferrat mellett 
két vonat egymásba futott egy 
alagutban. A vasuti szerencsétlen 
ségnek 17 halottja és 36. sulyos 
sebesültje van. 
Ugyancsak vasuti szerencsétlen- 

séget jelentenek Milanóból is, 
ahol egy vonat szaladt egy vago- 
nokból álló szerelvénybe. Az aál 
dozatok száma itt 24, szerencsé- 
re könnyebb természetü sebesü- 
lésekkel. 
A Poncerrada és San Miguel 

de Lat Duenne közötti alagutban 
történt borzalmas vonatösszeüt- 
közést, mint kiderült, a személy: 
zet gondatlansága okozta, mert a 
piros jelzés ellenére beengedte a 
gyorsvonatot is az alagutba, ahol 
egy tehervonatba szaladt bele. A 
szerencsétlenségnek eddig 20 ha- 
lottja és 36 sebesültje van. Az 
éjszaka még segélykiáltásokat 
hallottak az alagutból, de reggel- 
re a segélykiáltások elcsendesed- 
tek Számos áldozat orvosi segit- 
ség nélkül vérzett el. A nagy spa- 
nyolországi vasuti szerenesétlen 
ségnél még további áldozatokra 
számitanak. 

Ezzel egyidőben Liszabonból 
jelentik, hogy egy közeli alagut 
ban egy személyvonat és egy to- 
latómozdony futottak egymásba 
és a karambolnak 33 könnyebb 
sebesültje van. 

EEREKPÁROST UTOTT FL 
A GEPKOCSI A DOROBANTI- 

LOR UTON 
(CLUJ.) Marian Vasile, 

Maria-ucca 3. számu házának ka- 
pusa tegnap este 7 óra tájban ke- 
rékpáron a Dorobantilor-uton 
haladt. Az Opera közelében az 
egyik átjárónál a III. transnmisz- 
sziós ezred egyik gépkocsija el- 
ütötte a kerékpárost. A biecikli 
összezuzódott, a róla lezuhanó 
Marian szerencsére csak könnyebb 
természetü sérüléseket szenve- 
dett. A felelősség kérdésének tisz- 
tázására a hatósági vizegálat 
meg indult. 

FELMENTETTEK SAJTŐPEL- 
BEN EGY UJSÁGIRÓT 

(CLUJ.) Moldován Tibor, la- 
punk volt munkatársa hónapok- 
kal ezelőtt egy cikket irt, amely- 
ben a Sigmond-cég által dr. Hirsch 
ülemér helybeli ügyvéd ehen meg 
inditott váltóperről számolt be és 
ebben olyan kitéteit használt, 
hogy a pernek esetleg büntetőjegi 
következményei is lehetnek. A 
cikk megjelenése miatt az ügyvéd 
sajtópert tett folyamatba a hir- 
lapiró ellen, akinek ügyében ma 

hirdetett itéletet a törvényszék. 
Az itélet az ujságirót felmentette 
a vád alól, amelynél egyébként 
csak magánvád képviseletéről volt 
szó, mert az ügyész a vádat elej- 
tette az ujságiróval szemben. Dr. 
Hirsch Elemérné férje nevében 
felebbezést jelentett be a birésag 
döntése ellen. 

- Ellopták a szegény fuvaros 
2800 lejét. Szekula Mihály öreg fu- 
varos sirva állitott be a III. kerü- 
leti rendőrségre, hogy ismeretlen 
tettesek ellopták 2800 lejét, amely 
minden vagyonkáját jelentette. A 
lopással három cigány embert 
gyanusit, akik valami vásár ügyet 
akartak vele lebonyolitani. A ayo- 
mozás megindult. 

Megszigoritják a rendbiztonsási 
intézkedéseket az orszásgban 

(BUCURESTI) Tegnap este a 
belügyminiszteriumban Inculet mi. 
niszter Juca és Sergiu Dimitru 
államtitkárok, Marinescu rendőr- 
prefektus, Paraianu csendőrségi 
parancsnok és Bianu sziguranca 
vezérigazgató részvételével ta- 
nácskozás volt a fővárosban elő 
forduló incidensek ügyében. 
Tegnap ugyanis még mindig né- 

hány kisebb-nagyobb uccai inci- 
dens fordult elő és többek között 
a Hertz kiadóvállalat egyik teher- 
gépkocsiját felgyujtották a tün- 
tetők. Sok helyen pedg elégették 
a lapokat. Ugyanakkor néhány 
fiatalember az igazságügyi palo- 
tában bántalmazni kezdte a zsidó 
ügyvédeket, de hamarosan eltá- 
marua 

Heggesztve volt a kormánytengelv, 

volitották őket. Az értekezlet a 
rendbiztonsági intézkedések to- 
vábbi megszigoritását határozta 
el. 

TOVABB FOLYIK A BEKI- 
TÉS A LIBERAÁLIS PAÁRT- 
BAN 

(BUCURESTI.) A pártkon- 
gresszus ügyében tegnap Costi- 
nescu miniszter tett hosszabb lá- 
togatást Dinu Brátianu pártel- 
nöknél az ellentétek elsimitása 
céljából. Costinescu később Tátá- 
rescu miniszterelnökkel, továbbá 
Inculet és Franasovici miniszte- 
rekkel tanácskozott. Remélik, 
hogy rövidesen sikerül minden 
ellentétet eloszlatni. 

ez okozta volna a mociul sulyos 
aulóbuszszerencsétlenséget 

(CLUJ.) Tegnap röviden jelen- 
tettük, hogy Mociu közelében az 
egyik lejtőn sulyos szerencsétlen- 
seg érte a 640-es Sarmasról Cluj 
ra induló autóbuszt, amelyet Kő- 
müves Dezső soffőr vezetett. A 
sebességváltó hibája miatt a lej 
tős uton a kormánytengely eltört, 
a gépkocsi egy diófának futott és 
felborult. Még szerencse, hogy 
igy történt, mert ha a gépkocsi 
nem ütődik a hatalmas fának 
neki, az ötkilométeres lejtőn tel- 
jes sebességgel lezuhanya az ösz- 
szes benneülők pusztulását vonta 
volna maga után. A szerencsét. 
lenségnél Tica Vasile jegyszedő és 
dr. Hábor mociui föőszolgabiró 
életveszélyesen, Muresan budestii 
tanitó, Moza sanpeteri igazgató 
és felesége, Pop sarmasi pálya- 
felvigyázó és Kőmüves sulyosab- 
han egeebesültek. többi jak 

sok sérülései könnyebbek. A gép- 
kocsi tökéletesen összezuzódott. A 
katasztrófát állitólag az okozta, 
hogy a kormánytengely heg- 
gesztve volt, ami ennél az alkat- 
résznél szigoruan tilos. A heiy- 
szinre kiszállott Ciugudeanu eluji 
ügyész, Muresan rendértiszt és 
két detektiv megállapitották, 
hogy Kőmüves soffőr nem felelős 
a szerencsétlenség bekövetkezé- 
séért. A vizsgálat, amelyben dr. 
Kernbach törvényszéki orvosszak- 
értő is részt vesz, még folyik a 
felelőség kérdésének tisztázására. 
Az áldozatokat a mociui kórház- 
ban ápolják és remény van, hogy 
talán a két életveszélyesen sebe- 
sültet is megmenthetik az élet- 
nek. A katasztrófa egyetlen ép- 
ségben maradt utasa Moza igaz- 
gató 5 éves kisgyermeke volt. 

250 lelesekat hamisitó veszedelmes 
bünszövetkezetet lepleztek le 
a eclujmegyei cara községben 

(CLUJ.) Veszedelmes pénzhna 
misitó bandát lepleztek le Anca 
rendőrtiszt és Petruca detektiv. 
Két nap előtt Gherlan járva, ha- 
mis 250 lejesek birtokába jutot- 
tak s a nyomozás szálai Muntean 
Theodor eluji lakóshoz vezettek 
el, aki letartóztatásakor bevallot- 
ta, hogy ő hozta forgalomba a 
hamis 250 lejeseket, amelyek után 
darabonként 100 lej jutalékot ka- 
pott. Megnevezte a hamispénz- 
gyár helyét is a Cluj megyei Cara 
közsér aben, ahol a 3 éves Szabó 

Márton gépész és Moldován Vasi 
le anyagbeszerző készitették a ha- 
mis, de egyébként igen jól sike- 
rült 250 lejeseket. Ezekből Szabó 
négyet, Moldován ötöt, ő pedig 
néhányat hozott forgalomba. A 
250 lejesek gyártásával február 
óta foglalkoznak. Azelőtt 100 le- 
jeseket hamisitottak és abból kö- 
rülbelül 70 darabot helyeztek el a 
piacon. A rendőrség az összes sze- 
replőket letartóztatásba helyezte 
és folytatja a nyomozást a szen- 
zációs pénzhanuisitási ügyben. 

Egyre jobban terjed a franciaországi 
tengerész-sztrájk 

A négust se Anglia, se Olaszország 
nem látják szivesen 

(LONDON.) Az angol sajtó 
szerint Eden közölte a négussal, 

hogy Anglia kénytelen lesz fel- 

kérni, hogy hagyja el mielőbb 
Angliát. Sváje ugyanakkor udva- 
riasan a négus tudomására hoz- 
ta, hogy nem tartja tulságosan 
kivánatosnak genfi tartózkodását. 
Haile Szelasszié igy rövidesen 
kényszerül visszatérni FPalesztiná- 
ba. 
A Reuter jelentése szerint 

egyébként a négus személyzete 
már ma utba indul Genfbe és egy- 
két nap mulva a négus mégis csak 
oda utazik, de csak rövid tartóz- 
kodásra. 

OLASZ-NEMET LÉGÜGYI 
EGYEZMÉNY 

(BERLIN.) Valle tábornok, az 
olasz légügyi haderők főparancs- 
noka hivatalos jelentés szerint 
udvariassági látogatásra ideérke 
zett. Ezzel szemben beavatottak 
fentartják azt az információjukat, 
hogy a tábornok az olasz-német 
légügyi egyezményről és általá- 
ban a két ország közeledésének 
kérdéséről fog tárgyalni. 

FRANCIAORSZAGBAN 
SULYOSBODIK A HELY. 
ZET 

(PÁRIS.) A francia belügymi- 
niszter, mint ismeretes feloszlat- 

és 

ta a jobboldali szervezetek t 

világszerte használatos 

hogy előadásaikat legkésőbb julius ó 

lásolásban részesülhessenek. 

fedtte 

nai jenegü alakuata 
zetősegei relebbezessel 
igazgatasi rosagnoz 
a kozgazgatasi b 
törvenytetennek tas vk 
miniszter rendeletét. A Jóut cnu 
lap értesülése szerint a kozigaz 
gatási birósag valósz 
hagyja jóvaá a i 
femsziato rendelkezé . 
A marseillesi Kikötő. sztrájk 

terjed. Már hetven hajón leng 
vörös zászló és ezeket ékyeze 
tengerész tartja megszallva. 
tisztek eltavoztak a 
kikötoi 1orgalom megbénuit. A 
tengerész-sztrájk a többi Földkö. 
zi tengeri kikötőkre is kezd átter- 
jedni. Port Vendres forgalma is 
szünetel és itt is vörös zászlók 
lengenek a hajókon. A francia 
sajtó nagy része máris egyre job- 
ban retteg az ország bolsevizaló- 
dásától. 
...... 
- Góthné Kertész Ella meg. 

halt. Lapzártakor telefonon je- 
lentik Buüdapestről, hogy Gőthnée 
Kertész Ella, a neves szinésznő, 
akinek állapota reggel kiszé jobb. 
ra fordult, délelőtt 9 óra tájban 
hirtelen meghalt. Halála ótási 
részvétet váltott ki. ; 

- KIRABOLTAK EGY UNI- 
RELEI TÉRI LAKAST. Petcas Va- 
zul fogtechnikus P. Unirii 13. sz. 
alatti lakását álkulccsal betörők 
tegnap a háziak távollétében ki- 
rabolták. A betörők mintegy 40 
ezer ej értékü holmit vittek el ma- 

Zsidóellenes tüntetések Len 
gyelországban. Varsói jjelentes 
szerint Myshenisi városában teg 
nap éjszaka mintegy 200 környék- 
beli földmüves bejött és nagy za- 
vargásokat rendezve, a zsidó üz 
leteket sorban összerombolták. A 
botrányos zavargásoknak a rend- 
őrség közhbelépése vetett véget. 
- fTőzsdejelentés. A Sebestyen- 

Weechsler hivatalos tőzsdeügynök- 
ség (Reg. Ferdmand 14) jelenti 
az alábbi értékpapir árakat: Ee- 
ruházási kötvény: 490-500, kon- 
szolidációs kötvény 240-250, kis 
cimletek 260-265, adóbon 205- 
310, százas cimietek 56-60, föld- 
kisajátitási pap:r 390-895. 
- NAGYSIKLRÜNEK IGÉRKEZIK 
A TIMISOARAI ORVOSKONCRESZ- 
SZUS. Az Erdélyi Muzeum Egylet r- 
vostudományi Szakosztálya az idel 

vánodrgyülés keretében bagyarányu 
orvoskonrgesszust rendez, melyre ed- 
dig sikerült előadókul megnyerni báró 

Kórányi Sámdor, Grosz Emil budapesti, 
Hüttl Tivadar debreceni égyetem! ta- 
nárokat, Petz Aladár győri főorvos elő 

adást fog tartani a sebészetben hászná- 

latos varróanyagokról és be fogi mu 

tatni gyomorműtéttel kapcsolatosan a 

gy omorvarró- 

gépét, Hauber filmvetitéssel fogja is 

mertetni az elektro-chirurgikát, amit a 

budapesti rák-kórházban már alkalmaz- 
nak. Az erdélyi orvosok legjelesebbiel 
több előadást jelentettek be, melyek 

mind az orvostudomány legujabb vv 
mányait ölelik fel A szakosztály el- 
nöksége ezuton is kéri az orvosok1t 

15-ig jelentsék be a szakosztály elnök- 
ségéhez (Cluj, Piata Cuza Voda 8.), e 
szintén kéri a résztvehni óhajtóka: 

hogy ebbeli szándékukat ugyanesi ak 
julius 15-ig jelentsék be, hogy elcsó 

és visszautazásban és ingyenes els 

"ztka 
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JÓESTÉET! 

ÖFELSEGE A TANITÖK RENDKIVÜLI KONGRESSZUSÁN 
Több, mint 10.000 tanitó gyülit össze Bucurestiben, hogy jogaikat 

megvédjék és sérelmeik orvoslását kérjék. polgármester a „Luna Bucurestilor"-t is meglátogatták. 

Öfelsége, Benes csehszlovák közt. elnök és Dobrescu fő- 

SCHUSCHNIGG KANCELLÁR KATONKI SZEMLEÉT TART MONSEGNIOR, VALERIO VALERI PAPAI NUNCIUS BUCSUZ- 
Az osztrák kancellár mindent elkövet az ausztriai hadsereg TATASA 
mielőbbi tökéletes felszerelése érdekében. Képünkön egy 
bécsi katonai egységet szemlél meg. Ismeretes, hogy a pápa őŐszentsége jelenlegi állásából felmentette 

a bucurestii nunciust és más magas megbizással látta el. Képünkön 
látható az Inculet belügyminiszter és Titulescu külügyminiszter ál- 
tal a külügyminiszteriumban rendezett bucsubanketten (középen) 

Mons Valerio. 

A világ legnagyobb gyémántja. 

Afrikában találták, 725 karátos. 

A szerencsés megtaláló Jonket 
gyémántkereső másféemillió már- 

kéét adta el Ausztria szabad kikötőjének azarja átengedni. 



8. 

eredménnyel. A kis primadonnának minden egyes 
se hatalmas sikert biztositott. 

MIHALY NAGYVAJDA HORÁT TAÁNCOL A FALUSIAKKA. A nagyvajda tanummányi kirándu átson van Sucevita községben (Bu- 

Blau Arienne Baba a kis gyermek primadonna. Most vizs 
gázott a Román Opera balettvizsgáján, még pedig kitünő 

FPavlovics, a Ripensia kapusa, egy lövést véd a 

A CLUJI TEKEZŐ-CSAPATOK 
a junius 8-iki „Sportok napján impozáns felvonulást a Sporttelepen Móricz szövetségi alelnök vezetésével. 

Kupadöntőn. 

cövinában), . 

eegst 

Bindea, Pavlovici és Dobay, a Ri ens a -Unirea Tricolor Kupadön- 
h tő hősei. 

KKET VILÁGHIRESSEG 
Schmeling boxbajnok, aki a napokban kemény küzdelem után kiütés- 
sel győzött Joe Louis amerikai néger boxbajnok fölött. Mellette a tfelesége: Anny Ondra hires filmsztár. A boxbajnok a győzelme után elsőnek a feleségét értesitette kábel-telefonon diadaláról. Schmelinget egyébként Hitler vezérkancellár as üdvözölte, 



ités- 
te a 
lme 
iról. 

jókjának felavatásáról: 

Az ujonnan ép ült Porutiu palota, amelyben a most felállitott Alla- mi Osztálysors játék cluji fiókjának üzletét helyezték el, Földszinti A felavatás egyházi ünnepségei. sarok rész 

avatás 
A görög keleti egyház papjai a fel- szertartásán 

Az ünnepélyes felavatáison részt vett közéletü előkelőségek és közönség részéről megjelent résztvev inspektor és Pantazogi 
Pponti keresk 

a 
ők. A cluji fiókot Marinescu 

u bucurestii kiküldöttek vezetik Zoner kö tedelmi igazgató felügyelete alatt. 

ANA SAGE (ANA CIOLAC) CSALADI KÖRBEN Ő volt, ki Dillingert rendőrkézre juttatta és i 
végzést előidézte. Korábban a gangszter szer 
sáért a gangszter cinkosai el a 
nekült Comláusra, de itt 

gy közvetve a ki- 
etője volt, árulá- 

karják tenni láb alól. Emiatt me- 
is folyton kapja a fenyegető levele- ket. Most egy bucurestii mozi szerződtette, hogy esténként 2500 lej napidij mellett táncolni fellépjen. Ez volt régi foglaikozá- sa. Azonban a belügyminiszterium erre nem adott engedélyt. 

„Los Angelos" nevü hires kormányozható lég- Különben árulása után az amerikai lapok „Vörös nőnek" csu- 
hajóját. 

folják. 

Amerika leszerelte 



v. évt. 1936. junius 25- 

Nemzetközi konyha a berlini olim- 

ián. A berlni IX. Onmpia rende- 

zősége a látogatók testi szükség- 

leteiről is gondoskodik. A képün- 

kön látható étterem például egy 

nemzetközi konyhát állitott föl, 

ahol mindenki nemzeti „hazai mód- 

ra" készitett ételeket kaphat. 

AZ OLIMPIAI BAJNOKOK LEG- 
SZEBB JUTALMA 

Tölgyfacsemetét kapnak emlékül 

a berlini olimpián a győztes ver 

senyzők, hogy a fa évszázadok 

mulva is hirdesse az ősök dicső- 
ségét. 

DR. VAIDA-VOEVOD SANDOR 

volt miniszterelnök, aki a pcosta- 

akarékpénztár elnöke által tar- 

ott konferencián feltünő beszéd- 

cen válaszolt Radu Mandrea Ar- 

dealra vonatkozó fejtegetéseire. 

DR. DUNCA JENŐ 

Cluj megye rokonszenves és rendkivül tevékeny prefektusa, aki 

odaadó szolgálataiért legutóbb a Crucea Me
ritului Sanitar I. oszt. 

érdemrendjét kapta kitüntetés gyanánt az egészs
égügyi miniszte- 

riumtól. 

. 

CONSTANTIN COTISEL 

Turda város rendőrfőkapitánya 

Az ő érdeme, hogy Turda város 

rendőrsége a korszerü kivánal-- 

maknak megfelelően példás átszer 

vezést nyert. Cotisel rendőrfőkapi 

tány odaadó és áldozatkész buz- 

golkodásának köszönhető az is, 

hogy minden hivatalos segitség 

nélkül mujraépittette az elhanya- 

golt rendőrségi épületet ugy, hogy 

ma Turdán a rendőrség intéz- 

ménye kifogástalanul müködhetik- 

A postatakarékpénztár elnökének konferenciája az Iparkamarába
n. Képünk a kamara szószékén áb- 

rázolja a konferencia résztvevőit balról jobbra: Dr. 
Dan Parten képviselő a cluji ker. és iparkamara 

elnöke, Radu Mandrea a pcstatakarék elnöke beszéd kö
zben, Victor Bolchis a postatakarék vezér- 

igazgatója, dr. Borbély István a cluji kamara alelnöke, Bárdossy a postatakarék vezér
titkára jobb 

szélen. 


